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Vezérczikk.
A függetlenségi pártból 

A transzváli bábom.
A nemzeti zenede közgyűlése.

Iparhatósági megbízottak valasztasa.
Regény . Az Aranyhegy. Irta: Jean R a mean.

Budapest, deczember 30.

Közeledik az uj esztendő. Két nap múlva 
beköszönt hozzánk. Sok reménységgel fo- 
..aiijuk majd ezt is, n int a többit. Sokat 
várunk tőle, mint a többitől s ki tudja, 
nem fogunk-e majd ebben is úgy csalódni, 
mint a többi eltemetett esztendőben ? Ki 
tudja, meghozza-e majd várva-várt jogain­
kat. teljesiti-e nemzetünknek óhajtásait?

Utoisóelötti napján ennek az esztendő­
nek bizony elmondhatjuk, hogy nem sok 
ürömünk volt benne. Nagy, nevezetes dol­
gok tört ntek, de a mi népünk csak olyan 
szegény maradt, mint volt az előző esz­
tendőkben, ha ugyan nem lett szegényebb. 
Egész esztendőben pergett a dob az or­
szágban mindenfelé a szegény emberek 
viskóiban s rendkívül sok ezer ember lett 
hajléktalanná és vándorolt ki hazájából egy 
teljesen ismeretlen világba, idegen emberek 
közé, uj életet kezdeni.

Újra alakúit a képviselőház. Uj választá­
sok után uj embert k kerültek be a tör- 
vényhoz >5 termébe, de nem a józan gon­
dolkodású magyar nép megbízásából. Meg- 
szapoi odott a függetlenségi és 4S-as párt, 
de az ország lakosságának többsége nem 
nyilatkozhatott meg. Még annyira nem jut­
hattunk el. Félnek a nép millióitól, félnek 
megadni minden jogot Magyarország min­
den magyar polgárának. Idegen példák le­
begnek a vezető férfiak szemei előtt s 
átkosnak, veszedelmesnek tartanak a nép 
józan eszének megnyilatkozását. Minő dő­
reség! Egy ideig nyugodtan tűr a magyar 
ember. Tűr szolgaságot, elnyomatást, de 
eljön mindig az az óra, mikor emberi jo­
gainak tudatára ébred s nyakáról rettene­
tes i róvel lerázza a jármot. Ibi pedig 
megadjak néki az embert megillető jogo­
kat, ugv megbecsüli azt, nem él vele 
vissza. A nyugodt gondolkodású magyar 
ember forradalmi gondolatokat nem forgat 
anyában, csak azt akarja, hogy becsüljék 
meg benne az embert.

Bizony ebben az esztendőben, n elynek 
már a legvégén járunk, nem sokat halad­
tunk előre. Ausztria játszik velünk, kitoszt 
bennünket, köröskörül a nemzetiségek öl­
tözetik ránk piszkos nyelvüket s a magyar 
kormánynak nincs annyi ereje, hogy Ma­
gyarországból kipusztitsa a magyaiság el 
len-ég it. Lenne csak teljes állami függet­
lenségünk, erősek lennénk, hatalmasok 
lennénk, s nem fricska/na meg a magyart 
unosuntalan se az oláh, se a magyar, se 
a horvat, se a túl.

Tisza Kálmán képviselőjelölt. Az abrud- 
bány-a-verespataki választókerület szabadelvű 
pártja tegnap gyűlést tartott, a melyen dv.Eber- 
gényi Sándor, a kerület eddigi képviselője, be­
jelentette a mandátumról való lemondását és 
közölte ennek okait. Erre egyhangúlag elha­
tározták, hogy a kerület mandátumát felajánl­
ják Tisza Kálmánnak. A választók remélik, 
hogv Tisza Kálmán elfogadja a mandátumot. 
Tisza Kálmán jelenleg gyengélkedik s így 
valószínű — Írja a Pol. Ért. — hogy a ke­
rületbe gróf Tisza István országgyűlési kép­
viselő fog leutazni, hogy atyja helyett a pro- 
grammbeszédet elmondja.

A magyarlgenl választás A magyarizeni választás
napját a központi választmány jövő év jnouár 2-ikara, 
csülürlükre tűzte ki. TT'erner Gyulát az eddigi képvise­
lőt, az előjelekből ítélve egyhangúlag fogják megválasz­
tani, mert ellenjelöltje, keiner Zsigmond, ki az általá­
nos választásoknál kisebbségben maradt vele szemben, 
visszalépett. Á románok pedig jelen alkalommal nem 
szándékoznak jelöltet állítani.

A ki azt írja, hogy Kossuth nem tud lelke­
síteni, az soha sem volt jelen, ha Kossuth az 
országban bárhol megjelenik: de nem volt je­
len a párt tanácskozásain sem, a hol a párt­
tagok lelkesülve környezik vezérüket. Úgy 
látszik, hogy a B. H. összetéveszti a handa- 
bandázni nem tudást a lelkesíteni nem tudás­
sal ; igenis Kossuth komoly és higgadt szónok 
és jól is van igy.

Soha pártvezérnek nem volt jobban elismert 
tekintélye, mint Kossuthnak, és soha párt 
nem volt kevésbbé renyhe, mint a nagy füg­
getlenségi párt. És midőn ezt figyelmébe 
ajánljuk, tudatni merészkedünk, hogy a B. II. 
becses engedőimével a párt határozza majd 
meg, hogy melyik kérdéseknél fejtsen ki na­
gyobb akcziót, és ne nehezteljen a B. H., ha 
tőle ebben tanácsot nem kér a párt.

A pozsonymegyei főispán felmentese. A
király báró Vay Dénes, Pozsony vármegye és 
Pczsonv sz. kir'. város főispánját ezen állásá­
tól. buzgó szolgálatainak elismerése mellett, 
saját kérelmére felmentette.

Szentesített törvények A hivatalos lap tegnapi száma 
közli az 1902-ik év fliő négy hónapiéban viselendő 
közterhekről szóló 1901-ik évi XXVIII ik t.-c/iUnek 
valamint a Magyarország és Hornit Szlavón-Dalműt- 
országok között létrejött pénzügyi egyezményről szóló 
1901-ik évi XXIV. t. czikk szentesilett szövegeit.

A függetlenségi pártból.
A B. Hírlap kitalálta, hogy „a Kossuth 

pártban semmi fegyelem és semmi vezetés. 
Kossuth sem parancsolni, sem lelkesíteni nem 
tud. Tekintélye fölolvad a majesztásban és 
akarata megtörik párthívei renyheségén.“ 
Látszik, hogy milyen jól van értesülve a párt 
helyzetéről a „politikai hullámok“ írója 1 Egyéb 
iránt valóságos specziálilása a Budapesti Hír­
lapnak: oly dolgokat látni a függetlenségi 
pártban, a melyek nem léteznek. Ismerjük 
végtelen ellenszenvét a függetlenségi eszmék 
iránt, és tudjuk, hogy ez az ellenszenv töké­
letesen vakká teszi, mihelyt a függetlenségi 
pártról van szó.

Bármennyire is gyűlöli a magyar függet­
lenségi eszmét a B. TI., vegye tudomásul, hogy 
a függetlenségi és 48-as Kossuth-párt sohasem 
volt összetartóbb és az elv- és órzésegy s< g 
által fegyelmezettebb, mint épen most. A ki­
nek a párt életéről a legtávolabb fogalma 
van, tudja, hogy a barátságos és szeretettel­
jes vezetés nagyon is létezik a pártban, és 
nemcsak hogy ez nem semmi, de oly teljes, a 
a milyen csak lehet.

Az sem igaz, hogy Kossuth parancsolni nem 
tud, mert az igazság az. hogy a függetlenségi 
pártban nem szokás parancsolni; ott a meg­
győződés és az elv köti össze a párttagokat; 
parancsolni lehet talán a B II táborában, de 
a függetlenségi pártban csak vezetni lehet, pa 
rancsolni nem.

VIDEIL
* Restaurálják a vármegyét. Tolnameavében 

e hó 28-án g;óf Széchenyi Sándor főispán elnöklete 
alatt tartott tisztújító közgyűlésen Győri Pált, az eddigi 
alispánt és Simunsics Eb mér főjegyzőt, valamint az 
egész vármegyei tisztviselői kart, újból egyhangúlag meg- 
választották.

H irtimszékmegye közgyűlése a tisztikart a követ- 
kezőkép alakította meg: alispán Szenuványi Miklós, fő­
jegyző Vájná Miklós, árvaszéki elnök Sera Tamás, ülnö­
kök Vájná István, Könczel Benedek; 1. aljegyző dr.
Demeter Gyula, 11 aljegyző dr. Béldi Pál (uj), Hl. al­
jegyző Becskor Oszkár; föszolgabirák: Cseh Gyula 
(Kézdibeo), Hollaky Atlila (Orhaiban), Kónya Miklós 
(S^psiben) Zitliureczky Kálmán (Miklósvári járásban) 
<uj). Koreb Dénes, Ütő Áron (uj). Andrássy Albert (uj), 
Kökös Gábor és Morvay Endre lettek.

» Nyitravármegye szabadelvű pártja szombaton 
délutáu a tisztujitás alkalmából r-ndkivül látogatott 
jelölő-gyűlést tartott Sziranyi György elnöklete alatt. 
J ,en volt Kramolin Viktor főispán is. Az értekezl-t 
az alispántól kezdve valamennyi tisztviselői állásra egy­
hangúlag ejtetb- meg a jelölést. A mai tisztujitás iránt 
általános az érdeklődés.

A gazdaközönség érdekeit s a nemzeti ipart és
kereskedelmet egyaránt védelmezi. Tisztviselőink 
jóllétének s függetlenségének nagy érdekeiért 
első sorban száll síkra. Tanáraink s tanítóink 
nemes munkálkodásában a nemzet jövendőjé­
nek biztosítását látja.

Történelmi egyházaink minden igaz érdekét 
szivén viseli. A külföldről beszivárgott kleri­
kális és gyűlölködő szellemet kiirtani törekszik.

Ellenzéki lap. A kormányt szigorúan ellenőrzi 
és bírálja, de nem személyeskedik. A pártok 
és kormány férfiak becsületét nem támadja. 
Tárgyilagos és igazságos. De mást, mint ma­
gyar érdeket, nem ismer.

Egyetlen lap, a mely az országgyűlés tárgya­
lásait igazán és kimerítően közli.

A közgazdasági kérdéseket bőven és elfogu­
latlanul tárgyalja. A hírszolgálatban pontos, 
gazdag és tisztességes.

Szépirodalmi tartalma páratlan. Itt jelennek 
meg a tiszta magyarság legnagyobb Írójának, 
Eötvös Károlynak remek müvei. Most meg­
kezdjük a „Nazarémisok“ czimü nagy müvét. 
A múlt század negyvenes éveinek korrajza 
lesz ez. Oly mü, mely gyönyörrel és bámulat­
tal tölt el mindenkit s melynek párját a kül­
földi irodalom se ismeri. Azután jön a Balaton 
körüli utazás folytatása, továbbá Gróf Károlyi 
Gábor titkos füljegyzései s a Bakony erdeje. Kor­
szakos müvek mind.

Budapest, 1901. deczember.
Az „EGYETÉRTÉS- szerkesztősége

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése január 1-ni lejár, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon le.

Előfizetési árak:
Egész évre............................... 40 k. f.
Negyedévre................................1
Egy hóra «•••••• 60

EGYHÁZ.
Az rj szerb papnevelő intézet. Franlcovics 

szerb pair,..rka 500 • zer toron a költséggel uj papne-elő 
intézetet építtetett Karlúczán, melyet tegnap delulán 
adott á! a szerb egyház választmányának. Az ünnepé 
ly,s aktusnál testületileg jelent m g a választmány, 
melyn k nevében Mkolic- Miron pakráczi püspök 
mondott köszönetét a pátriárkának. ________

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 30.

Harminczhatodik évfolyamát kezdi e lap az 
1902-ik évben. E nagy idő bizonyítja, hogy 
fennállása a nemzet érdekében áll. Legnagyobb, 
legtartalmasabb s igazán nemzeti lapnak 
ismerte el a müveit magyar olvasóközönség.

Iránya jövőre is változatlanul marad. Füg­
getlen minden párttól. Nem egyik vagy másik 
pártnak, hanem az egész nemzetnek gondol­
kozását tolmácsolja.

Szabadelvű, erős magyar s az ország függetlensé­
gére törekvő. Ausztriával szemben az önálló és 
történelmi nagy Magyarországot törekszik 
visszavivni.

Osztályérdekel nem ismer s a felekezetessuget 
üldözi.

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 
legszebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 
,,I>ieatszalon“- nak kiadóhivatalával kötött 
szerződésünk értelmében előfizetőink e lapot 
kedvezményes áron ; egész évre 8 koronáért, fél­
évre 4 koronáért, negyedévre 5 koronáért ren­
delhetik meg. Az előfizetési dijak az Egyetértés 
előfizetésével egy utalványon beküldhetők.

— Személyi Mr. József Ágost és neje gyer­
mekeikkel, József Ferencz és László tőhercze- 
gekkel és Zsófia fóherczegnóvel, kik tegnap­
előtt este Kis-Tapolcsánybúl Becsbe érkeztek, 
tegnap délelőtt téli tartózkodásra San-Remoba 
utaztak.

— Királyt kitüntetések. A király Adorján Antal, 
Mennyey István és dr Xovák Sándor miniszteri 
segédtilkárolnaL a miniszteri titkári czimet és jelleget 
adományozta.

— Kossuth Ferencz állapota. Kossuth 
Ferencz. a függetlenségi és 48-as párt elnöke 
állapotában már észrevehető javulás állott be, 
mindazonáltal orvosa, Müller Kálmán egye­
temi tanár rendeletére még mindig ágyban 
kell maradnia. A párt ügyeit folytatólagosan 
maga intézi a beteg elnök.

— Kizárás az orvosegyeaületböl. A budapesti 
kir. orvos gyesűlet a jövő hónap 7 vo, kedden, rend­
kívüli közgyűlést tart, a melyn-k egyeli« t.irpya egy 
28 rendes tag által benyújtott kizárási indítvány 

I fölött való döntés.

_ Szoczialista képviselőtestület. Kis-Harta,
pestmegyei nagyközsé-gben tegnap voltak a községi 
képviselőtestületi választások. A választáson ezúttal elő­
ször állítottak jelölteket a szocziálisták is s összes jelölt­
jeik nagy többséggel győztek, úgy, hogy most az egész 
képviselőtestület szocziálistákból áll.

— Eugénia császárné szökése. Egy franczia lap 
írja meg a következő levelet a hajdan hatalmas Eugénia 
császárnéról. 1867 vége felé történt, hogy III. Xapoleon 
egy ízben minisztertanácsot tartott, de úgy, hogy a csá­
szárné ne lehessen jelen, holott máskor ő is mindig 
ott szokott ülni a császár oldalán. Ez a tilalom nagyon 
felbőszítette a szenvedélyes természetű Eugéniát, és a 
mikor a minisztertanács összeült, ű is be akart menni. 
Hiába volt, hogy az ajtóban álló gárdista vissza akarta 
tartóztatni, a császárné félrelökte, és mint a szélvész, 
berohant a tanácskozóterembe. Egyenesen a császárnak 
tartott, a ki szokása szerint fedett fejjel ült miniszterei 
között, és se szó, se beszéd : egy jól irányzott csapással 
leütötte a császár fövegét és azután kirohant a szobá­
ból. Tartott azonban tettének következményeitől, s ezért, 
visszatérve lakosztályába, gyorsan becsomagolt és egy 
udvarliüigvgyel eltávozott a palotából. Másnap már 
Angliában volt. A császár, hogy a nagyobb botrányt el­
kerülje, ahhoz a kisegítő eszközhöz folyamodott, hogy 
közzétette a lapokban, hogy a császárné Viktória 
királynő látogatására Angliába utazik, és másnap egy 
udvarhölgy, a ki termetre nagyon hasonlított a csá­
szárnéhoz, sűrűn lefátyolozva, fényes kísérettel kihajta­
tott a pályaudvarra és elutazott Angliába. Ott már az 
igazi császárné vette át a szerepet, s csakugyan látoga­
tást tett Viktória királynőnél, a ki azonban tudva a tör­
ténteket, nagyon hűvösen fogadta. Azután visszatért 
Párisba, honnan három év múlva újra kénytelen volt 
megszökni, de — tudvalevőleg — ekkor már egészeu 
más okoknál fogva.

— Carmen Sylva 60 évei. Bukaresti levelezőnk
táviralozza : Románia királynéja tegnap töltötte be éle­
tének 60 ik évét. Egész Románia visszhangzott az újon- 
gástől s különösen Bukarest főváros lakossága rendezett 
impozáns ünnepeket a hallhatatlan királyné GO-ik szüle­
tésnapja fordulója alkalmából. A székesegyházban dél­
előtt 11 órakor a kamara és szenátus, a diplomácziai 
kar. a katonai és polgárt méltóságok jelenlétében Te- 
Deum volt. Délben a királyi palotában nagy fogadás 
volt, a mely alkalommal a királyné átvette a kamara, 
a szenátus, a hadsereg, a diplomaták és a külőnf-gle 
hatóságok sz°rencsekivánatait. Délután 4 órakor a;: 
«Alhenaeumban» nagy ünnepség volt, mely alkalommal 
a bukaresti nemzeti színház tagjai egy színdarabnak 
feldolgozott mesét adtak elő a román főváros kis diák­
jainak. A királyi udvar jelen volt az előadáson. A nem­
zeti színház tagjai a királyné tiszteletére diszeladást tar 
toltak a bukaresti színházban. Egész Bukarest fel van 
lobogózva és fényárban úszik.

— Egy öskeresztény templom romjai. A perga-
mosi ásatások folyamán, a mint a tVossische Zeitung 
írja, legutóbb egy őskereszleny templom romjai kerültek 
napvilágra. A templom az agorán levő oszlopsoron belü. 
emelkedett, de ma már csak annyi van belőle, hogy 
falai alig érik el az oszlop-talapzatok magasságai. Az 
archeológusok azt tartják, hogy a templom még a római 
uralom korszakában épült. Tekintve, hogy Bergamos 
egyike az Apokaiypsisben említett üt városnak, az w- 
kereszténység történelmének szempontjából e romoknál 
nagy jelentősegük van.

_ Gyilkosság véletlenségböl. Ravasz Józs 1
saját udvarában gondatlanságból lelőtte P.encs Jozs-Í 
12 íves gy-rrnekét oly képen, hogy forgópisztolyával az 
akáczfára czélozva, a golyó visszapattant és a gyermeket 
sziv-n találta. A gyermek nyomban meghalt. Ravaszt 
letartóztatták.

AZ ARANYHEGY.
REGÉNY. 7

T.ta; JSA17 :f. E -ti- T7.

lenek A városok gyarapodnak, a taivak 
néptelenednek. Nagy veszély rejlik ebbe. 
jövőre. Un megpróbálhatná elhárítani áss 
Ívom. Tehetne egy kísérletet, kiválasztha

ELSŐ RÉ-Z.

— Hagviuk ezt. Annyi bizonyos, hogy nincs 
okom sajnálkozni, mert hiszen a szegények 
azt a nagyszerű ajándékot kapjak, a me y 
ön most jelentett be nekem. Tudom egyébiránt 
hogy máris igen nagylelkű volt irántuk több

— Nem eléggé, atyám. Ám jovure tub > 
akarok tenni, azt óhajtom, hogy a szegényé ­
től na csak köszönetét nyerjek hanem meg 
is szerettessem magamat velők. Személyesen 
szándékozom elosztani köztük a pénzemet, meg­
látogatom. ha kell, ápolom Őket; egyszóval, 
keresztényiesen fogom gyakorolni a konvoru- 
letességet és nem világias asszony módjára.

— Nagyon helyes, asszonyom: nagy ereze­
teket készít elő magának. Engedje azonban,hogy 
két kérdést tegyek : először is meg tudja-e 
majd találni az igazi szegényeket, azután meg, 
ha megtalálta, tudja-e valóban Hasznukra mtn- 
denekfölótt pedig erkölcsüknek is ja\ ara tor- 
ditani a bőkezűségét ? Semmi sem nehezebb, 
mint jól gyakorolni a könyürülctesseget.

— Magam is gyanítom, atyam; epen ezért 
bátorkodtam önt fölkeresni. Igen ürülnek, ha 
hallhatnám tanácsait ebben az irányban.

_ Megtisztel óhajtásával es szeretnek t 
méltónak mutatkozni bizalmára, zvm a tarta­
nok értéke fölötte kétséges e tárgyban. A'L 
tam némelykor; foganatjuk nem volt mindig 
fényes. Nem igen tudjuk, hogyan járjunk el a 
szegényekkel, a mi az egy.két megment, a 
másikat vesztébe döntheti. Az alamizsna gyak­
ran káros; restségre bátorít, következőleg 
vétkezésre. Alapos meggondolás után azt hi­
szem. legjobb módja felebaráta,nk megsegíté­
sének, ha munkához juttatjuk okét. A munka 
a természetes törvénye mindennek a m, él. 
}-Vészsé"-et ad a testnek is, a leieknek is. 
Igen. munkát szerezni azoknak, a kiknek nincs, 
«z még legajánlatosabb módja a konyoruletes-
ség ír -k óriásának. . ...
_ különösen milyen munkanemet ajanl

ön, at vám? , ,
_ v földművelést, a legegeszsegesebbet, a 

legnemesebbet, mely közelebb hozza az em­
bert az istenséghez. A földművelés nem áll

kegyben, a parasztok hátat fordítanak neki, 
dhagyják a mezőket és a műhelyekbe sereg­

lenek’ A városok gyarapodnak, a falvak el-
•fi. a

asszo-
tivum. egy kísérletet, Kiválaszthatna
például egy községet, valamely falut, azt, a 
melyet különösen érdemesnek vélne bőkezű- 
sédére és igyekeznék javítani a munkások 
sorsán, akár bérüket nagyobbitva, akár nyug­
díj-pénztárt alapítva öreg napjaikra, akár pe- 
diu- társítva őket a gazda hasznában, ha mun­
kájuk hasznot hoz. ... Én nem vagyok egé­
szén tájékozott, de ezen a téren bizonyosan 
van valami tenni való. A keresztény szocziahz- 
mus alapját kellene megvetni, a mint manap 

-bt- A másik, a tisztán politikai szó
iliajljül r.v-f v. Q I ....

sá-r nevezik. A másik, a tisztán politikai szo- 
czializmus mindinkább fenyeget minket; jo 
elvből indul ki s ezért félek közel, sikeretek 
de végül rendetlenségre vezet, minden társa­
dalom összeomlá ára. mert a vezetők önzők, 
nagyravágyók, a kik meggyőződés ne ku , 
egyedül csak a hatalomra juthatásért indulnak 
el ezen az utón. Az, a ki politikai mellék­
gondolat nélkül igyekeznék a népet szolgaim, 
akarna jót tenni vele csakis azért, hogy bol­
dognak lássa, az volna az igazi szoczialista és 
müve ép úgy megérdemelné a jó isten partfo- , 
mását, mint az emberek tiszteletét. _ _ I
Ö Bertrand atya jóformán minden taglejtes 
nélkül mondta ezeket, halk, de sajátságosán 
rábeszélő hangon O maga meg volt győ­
ződve; ez meglátszott a szemében, az arany- 
fényű barna szemekben, melyek a messze­
ségbe a jövőbe látszottak tekinteni, egy 
eszményi világba, ábrándjának boldog tá-

J1 És Dorionné szeme előtt is föltűnt egy za­
varos, de fényes kép s ennek részletei a szer­
zetes minden szavára tisztábban es tisztábban 
raizolódtak. A Bearnban levő birtokán, a ion- 
tanai kastélya közelében volt egy terméketlen, 
csaknem kopár hegy : a Mont Pelat. Mar a 
férje művelés alá akarta venni és szőlővel 
szándékozott beültettetm. Letett róla a szőlő- 
penész miatt, mely akkor lépett föl a kornyé­
ken és tünkrejuttatta a szőlomiveseket. Miért 
ne térne most 6 vissza ehhez az eszméhez ? 
Miért ne tétetné termékenynyé a Mont- 
Pelat-t ? Ezernvi embernek adna munkát, meg- 
gazdagitana egy egész vidéket.

És ez volt a szülőföldje Justinnak, a szegény 
kertésznek, a kinek a koponyáját a leomló 
kövek abban a pillanatban törték össze, mikor

Claryt megmentette. Ha megtermékenyíti a 
Mont-Pelat-t, ha beültetteti szőlővel, ha ott 
egy mezőgazdasági kuzpontot létesít, ha 
Bertrand atya elméletének megfelelően mun­
kás-társulatot szervez, ezzel megfizeti a tarto­
zását, jogezimet szerez az egész környék há­
lájához. A szőlők eleinte nem igen fognak 
jövedelmezni, sőt kétségkívül a müveltetés 
kárral fog járni. De mit bánja ? Van évenkint 
tizenkét-tizenöt százezer frank szétosztani 
valója: a helyett hogy alamizsnaként adna 
oda, munkabér gyanánt adja majd oda. Ez 
erkölcsösebb lesz. Ha pedig a vállalkozása 
véletlenül haszonnal járna, a munkások javara 
fogja fordítani; segiti őket, hogy ők maguk 
is gazdákká váljanak, vagy jókora nyugdijat 
biztosit számukra egy bizonyos életkortól kez- 
dőduleg, hogy nyugodtan öregedhessenek meg, 
megtanítva gyermekeiket a jótevőjük ne­
vére . . . Igen, igen, ez a helyes terv, ezt kell 
cselekednie! -

Dorionné mindig ideges volt kissé, türalmét­
ién, a ki szeretett repülni a czélhoz, mihelyt 
kitűzte. Mi több, az ujabbi események, a velők 
járt fölindulásokkal és aggodalmakkal, rend­
kívül fölizgatták. Immár vágyott mielőbb hatni 
a tömegre, bámulatba ejteni Párisi,^ a tetszés 
lelkesült zajává változtatni a gyűlölet mora­
ját, melvet megjelenésével keltett. Nem Habo­
zott hát" Kifejtette tervét Bertrand atya előtt, 
elmondta a szép eszméket, melyek öt elbájol­
ták. A szerzetes teljesen egyetértett vele.

— Asszonyom — je.entette ki - nem tud- 
hatjuk, hogy az elvetett mag kicsirázik-e; de 
nekem úgy tetszik, hogy ha egyátaljában van 
mód arra, hogy igazán jól tegyünk a szegény­
séggel, akkor ön eltalálta ; és én őszintén sze­
rencsét kívánok önnek a megérdemelt siker­
hez. Egyébiránt a segítség a munkanyujtás 
utján nem az én találmányom ; a legtöbb em­
berbarát ezt ajánlja mostanában, ez a divatos 
elmélet napjainkban. Nézzen körül az ismerő­
sei között, tanácskozzék azokkal a barátaival, 
a kik érdeklődnek e kérdések iránt és ha ta­
nácsaikat jobbnak tartja az enyémnél, kövesse 
azokat. Én mindenesetre a legnagyobb érdek­
lődéssel fogok viseltetni müve iránt és kiké­
rem reá a jó isten áldását.

Dorionné pár meghatott szóval köszönetét 
mondott a hitszónoknak és megígérte, hogy 
idönkint majd értesíti a vállalkozása sor­
sáról. .

azután elment, lelkesülten, végig a néptelen 
templomon, a hol most a déli napfényben lán­

goló kőrózsa úgy látszott, mintha egyedül csak 
az ő számára szórná a rubinok, az ametisztek: 
a smaragdok ezreit.

Mielőtt Enghienbe visszatérne, ellátogatott a 
quai Bourbonra, egy akadémikushoz, a kihez 
jó barátság fűzte és a ki feltűnést keltett tár­
sadalom-tudományi dolgozataival. Tudni akarta 
a véleményét.

Bov'er de la Sarthe — igy hívtak a tu­
dóst — épen otthon volt. Feszült figyelemmel 
hallgatta meg tiszteletreméltó borátnőjet. 1 ér­
mék t-nynvé tétele egy kopár hegynek ember­
baráti czélból, egy egészen újszerű phalanstere 
megteremtése, az ember megújhodása a munka 
által: de hisz mindez igen érdekes, ez a cse­
lekvés terére átvitt szocziologia. .

Megtörülte zsebkendője csücskével a papa­
szemét — a mit mindig megtett, mikor zava­
ros eszmék forrongtak a tejében — arczat 
kezébe hajtotta és megkérte a barátnőjét, 
fejtse ki tovább a tervét. Dorionné maga sem 
akart egyebet; elismételte mindazt, a mit 
Bertrand atyának mondott és hozzátette azt 
is, a mi újat termékeny agya egy negyed óra 
óta kigondolt.

Mikor a végére ért, megkérte a tudóst, 
mondja meg, mi az ő véleménye.

Hm, hogy mi a véleménye ? . . • Természe­
tesen egy akadémikus, a ki húsz esztendőt 
áldozott a tá. sadalmi kérdések tanulmányozá­
sának, nem helyeselheti elejétől végéig egy 
gyönge asszony és egy szerzetes barát kieszelt 
tervét. Mindazonáltal az elv megnyerte tet­
szését. Kétségkívül legjobb a munka-nyujtassal 
való támogatás és legajánlatosabb a szabad 
természetben végzett munka

Egyedül a részletek hívták ki nezete sze­
rint a bírálatot. A szerzetesek és az asszonyok 
általában nagyon is sokat gondolnak az 
égiekre és nem gondolnak eleget a földiekre. 
Ö helyreállította a kellő arányt. Beszélt a 
köztermelésről, a kölcsönösségről, a nevelésről, 
a közegészség követelményeiről. Kifejtette 
Fourier, Bastiat, Marx Károly különböző 
rendszereit. Elismerte, a mint illett is, hogy 
mindegyiknek vannak jó oldalai, de kijelen­
tette, hogy mégis legjobb rendszer az övé, a 
Boyer de la Sartheé. Am azért biztatta 
Dorionnét, hogy tegye meg a kísérletét, talán 
beválik. Megígérte egyébiránt, hogy ő maga 
is ellátogat a Mont-Pelatra, mihelyt a szép 
napok visszatérnek; a helyszínen fogja tanul­
mányozni ezeket a kérdéseket és majd egy 
emlékiratot is szerkeszt, melynek a barátnője

hasznát veheti. Addig is hozzáfoghat^ a dolog­
hoz. megkezdheti a hegy müveltetését.

Dorionné elragadtatásban úszott. A terv.- 
egyidejűleg tetszett egy papnak is és egy 
szabad gondolkozónak is, a terv tehát kitűnt. 
Köszönetét mondott Boyer de la Sarthenak és 
búcsút vett tőle. A tudós, mikor kikisérte, 
megkérdezte tőle, nem volna-e ellenőre, ha 
közzótétetné a hirt az újságokban; épen e 
napon együtt ebédel a „Havas-ügynokseg- 
egyik szerkesztőjével. Dorionné feljogosította, 
hogy mindent elmondjon, nagyon is örült, a 
mi rt az újságokat beavathatta az ügybe, elég 
keményen bántak el vele pár nap óta. Ismé­
telten köszönetét mondott a szeretetremelto 
tudósnak és elhajtatott az északi pályaudvarba.

Vágyott hazaérni, látni az ő Clarvját. Oh, a 
szegény Clary! Mit mond majd, a mikor mind­
ezt meghallja ? Ha véletlenül ellenezné ? Ha 
nagyon is sajnálná elhagyni a világot és vo­
nakodnék igy rögtönösen átváltozni, 6, a/ 
annyira ünnepelt, elegáns leány ilyen apácza, 
ilyen irgalmas-testvér félére a szólömüvesek 
számára, a mit belőle csinálni akarnak? D“ 
nem, Clary nem fog vonakodni. 1 álságosán is 
jószivü. Ellenkezőleg, örül majd, hogy vagyo­
nát és életét a szerencsétleneknek szentelheti. 
Az egyetlen, a mitől félni lehetett, a Maurice 
befolyása volt. Clary erről az oldalról fejt­
het ki némi ellenállást; bizonyosan ne­
héz lesz őt elszakítani ettől az ügyes komé­
diástól.

_ Oh, csak Clary is akarná! — mondta ma­
gában Dorionné és a szive megremegett a vo­
nat minden zökkenésénél.

VI.
Dorionné nem minden szorongás nélkül nyi­

tott be a villa kapuján.
_ Szobájában van a kisasszony ? — kérdezte

Louisetól.
— Nincs, asszonyom : azt hiszem a kisasszony 

a szalonban van.
—- Látogatója van talán ?
— Senki sincs; egyedül van.
Dorionné egyenesen a szalonba ment. Csak­

ugyan ott találta Claryt, a ki öt vagy hat uj-, 
ságot vásároltatott s azokat olvasgatta az 
ablaknál. .

Anyját megpillantva, a fiatal leány hirtelen 
fölállt. Megtiltották neki az újságolvasást, a 
mióta azok olyan sokat beszéltek a Dorton- 
családról és arczát élénk pír borította eL

— Te vagy, mama ? — rebegte.
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— A hogy az arak szoktak. Halálos végű paraszt 

párbaj történt csütörtökön éjjel Csurogon. Két fiatal 
paraszt legény, Janik Imre és Urbán Sándor — mint le­
velezőnk irja — szerdán éjjel kártyázás közben össze­
veszett, miközben Urbán Janikot csalónak, hamis kár­
tyásnak nevezte. A sértés leányok előtt történt s ezért 
kétszeresen bántotta Janikot, ki ott nyomban elégtételt 
akart magának szerezni, de a többi legény ebben meg 
akadályozta. Másnap reggel Janikénak két pajtása ke­
reste fel Urbánt azzal az üzenettel, hogy ha kedves az 
élete, este 11 órakor várjon rájuk a kertek aljában. 
Urbán megjelent a kitűzött helyen, a hol már várt rá 
Jinik és két pajtása. A két segéd ekkor két pisztolyt 
vett elő s miután megmagyarázták Urbánnak, hogy a teg­
napi gyaiázásért párbajt kell vívnia, felszólították, hogy 
vílasszon a pisztolyok közül. Urbán vonakodott helytál- 
lani, de a segédek figyelmeztették, hogy ha ki nem áll, 
úgy elverik, hogy lepedőben viszik haza. Erre a fenye­
getésre Urbán választolt az álomdarabokkal megtöltött 
pisztolyok közül. Ezután a segédek mind a kettőnek 
bekötötték a szemét s tiz lépés távolságra szembeállítot­
ták az ellenfeleket. A két lövés egyszerre dördült el, 
mire Urbán egy jajkiáltással összeesett. Az ólomdarabok 
a hasába fúródtak. A segédek ezután haza vitték a sú­
lyosan sérültet, orvost is hívtak rögtön : mindennek 
laczára Urbán másnap meghalt. Az elöljáróság értesí­
tette az esetről a csendőrséget, mely Janikot és a 
k-1 párbajspgédet letartóztatta. Mikor a csendőrök 
a párbajsegédet kihallgatták, az egyik segéd, Bita 
Ferencz a csendőrök ezen kérdésére, hogy hogyan tör* 
t-nt a párbaj, azt felelte: «A hogy az urak szokták.»

— A kisiparosok kiképzése. A kereskedelemügyi 
rr iniszter a magyar kir. technológiái iparmuzeumot 
t:é;iszervezte és annak elsőrendű czéljává tette, hogy a 
kisipar átalakulását tervszerűen elősegitse és igy mü- 

■aki tanácsad éj i legyen a hozzáforduló kisiparosoknak. 
Mindazon iparosok, kik gépek berendezése, uj szerszá­
mok é-s njabb eljárási módok alkalmazása, vagy czél- 
'HCTíibb anyagok és segédeszközök jobb kihasználása 
tekintetében tanác- rt az iparmuzeumhoz fordulnak, ott 
iimeritő táiékoz'atást fosnak nyerni.

— Veszedelmes csempész kaland. Mignonban tör­
ni a minap, hogy a vámőrök megállítottak rgy auto­

mobilt, melyben egy ur irmg egy hölgy ült. Az illetők 
«evéssel azelőtt mentek át a határon és most, hogy 
vissza térti-;., a vámőröknek agy tetszett, hogy az ur e 
. övi í idő alatt feltűnő módon meghízott. Leszállították 
tehát a uocsirwl és bevitték az őr-szobába, hogy meg­
motozzák. Ls ez a fáradság nem is volt eredmény nél­
kül va! . Kitűnt, hogy az auíomobilos urnák egy naey 
pu-h-tarí: ív volt a hasára kötve, a melyben mintegy 
•Jü — 40 h:er pahnka volt. Ám a vámőrök nem sokáig 
örülhettek a íogásn: k. Az edény ugyanis felborult, a 
pálinka kifolyt * s a k íyha tütetől lángra gyulául, úgy, 
hogy pár perez múlva az egész szoba égett. A vámőrök, 
valamint a csempész, mvg a kísérő hölgy is égési se­
bek! szenvedlek, sA a mig az oltással voltak elfoglalva, 
a p, ni. - ur a zavarban elmenekült. A hölgy és az 
sutomobil .-.zouijun ott maradt és ezt a kettőt a vám- 
• vök átadták a rendőrségnek.

— Gyűjtés a szegények javára. A VI. kerületi 
(i •■.Tvzvvrosi) u;tjiáncs közjótékonysági egyesület — 
imv;, a mindinkább terjedő nyomor enyhítésére nem 
r :.*dt Ikezii; eb.-gséges eszközökkel — elhatározta, hogy 
a \I. kerületnek áldozatokra kész polgárságához fordul 
: zz 1 a keretemmel, £te-gye lehetővé az adományaival, 
hogy a keriiictbeli szegényeket élelemmel, ruházattal s 
pénzbeli s^.'élylyel is eh 'hassák s a szegénysorai i.ko- 
.ii5 gyeiT.if-K» i-et í>áruÍK<zl)3v :k. A czél az, hogy a

ember 
Hogy

eít a crmes ez á elérhesse az egyesület, gyűjtőiteket 
liccs'átott ki s azokat a Rerületbeü összes háztulajdono­
soknak megküldött?, hogy k:ki a lakói körében gyűjtve 
médiában tegyen mindenkinek ahhoz, hogy a nyomor 
'•nyűik-;: -,?z hozzájáruljon. A gyüjtőiveket a napokban 
bocsátott a a ki s a keretein már is visszhangra talált 
ts a n'-y.város polgársága tetemes összeggel járult az 
ügyesül t kitűzött czélj-ínak a megvalósilásához.

” Életuntak. Magyaron Gyöigy kocsimosó fele­
dő0* Farkas Zsé.fia fő-uteza Ifi. széun alatti lakásán 
mérgét ivott. — Sciln '»ért Lidi 14 éves cselédleánv 
Erzsébet--körút 31. «zám alatti szolgálati helyén maró- 
- Jggai megmttegezte magát. Mind a Let életuntat súlyos 
r^isö sérüléseikkel a mentők u Kukus-kórházba szál­
lították.

= A szombati riadalom és a rendőrség. A szom­
bati riadalom alkalmából több lap azt irta, hogy 
pánikot nagyrészt a rendőrség tömeges felvonulása idézte 
elő, a melyet még fokozott az is, hogy a kereskedőket 
a rendőrség figyelmeztette a redőnyök lebocsátására. 
Erre vonatkozólag a főkapitányság a következő nyilatko­
zatot adta ki:

<A mai lapok az egyes útvonalokon fekvő üzletek 
tulajdonosai részéről nyilvánult aggodalmakról hirt ad­
ván, a rendőrséget okolják a tegnapi izgatottság elő­
idézéséért. Ezzel szemben a főkapitányság tudatja, hogy 
a rendőrség csak akkor vonult ki, midőn a főváros 
több pontjáról egyes kereskedők oltalmat kértek az álli 
tólag közeledő tüntetőkkel szemben. Az sem igaz, hogy 
a rendőrség hívta fel az üzlettulajdonosokat a redőnyök 
lebocsátására, sőt ellenkezőleg a rendőrség mindenütt 
kijelentette, hogy nincs ok aggodalomra.

= Hirtelen halál. Éles Sára 04 éves napszámosnő 
tegnap este az utczán rosszul lett. A Rókusba akarták 
szállítani, s a kocsiban meghalt. Holttestét a törvény­
széki orvostani intézetbe szállították.

== A kijátszott rendőrség. Alaposan felültették 
tegnap a rendőrséget a budapesti lakatos-munkások. 
Tegnap dviután 4 órára ugyanis gyűlést hívtak egybe a 
Detnbinszky-ulczai Divaid-féle vendéglőbe. Rudnay fő­
kapitány azonban a gyűlést betiltotta azzal az indoko­
lássá!, hogy a gyűlés megtartását a mai viszonyok 
között a köz- és vagyoni biztonság okából nem enge­
délyezi. Négy óra tájban vagy 500 lakatos jelent m^g a 
helyiség előtt, miután a betiltásról előzőleg nem értesül­
tek. Azonban a Tóth Lajos rendőrkapitány és több 
tisztviselő vezénylete alatt kivonult rendőrség elállta 
bejáratokat s a tömeget nem bocsátotta be, sőt a ven­
déglősnek azt is megtiltotta, hogy a már benn lévő 
néhány lakatosnak italt adjon Egy közeli üres telken 
30 lovas és 50 gyalogos rendőr volt elhelyezve s 
rendőrség felszólítására a környékbeli összes üzletek 
tulajdonosai bezárták boltjaikat. A lakatosok vezetői el­
határozták, hegy lefűzik a rendőrséget. Vagy húszán 
tüntetőleg csoportosan bevonultak egy közeli vendéglőbe 
a a mig a rendőrség egész ereje ezt a helyiséget őrizte, 
addig a rendezők titokban értesítették az utczán levő 
tömeget, mely szétoszlott s feltűnés nélkül összegyüteke- 
zett egy másik korcsmában s ott a rendőrség tudta 
nélkül megtartották a gyűlést s persze nyíltabban 
beszélhettek a szónokok, mintha a rendőrség ott lett 
volna. A gyűlés egy óra hosszat tartott, ezután nyugod­
tan szétoszlottak, a rendőrség pedig este G óráig őrizte 

Dembinszky utczai korcsmában ülő busz emoert 50 
gyalogos és 30 lovas rendőrrel.

VI. ke, ilc'ru ~,H> találkozzék egyetlen 
cl t in : :lc, fázik s hajléka nincs.

színház és művészet.
Opera. Az operaháziján tegnap este «Hoffmann meséit» 

játszották. Különös érdekességet kölcsönzött az előadás­
nak az, hogy az igazgatóság a hármas női szerepet, a 
melyet eddig mindig egy siereplü játszott végig, három 
művésznőnek osztotta ki. Ls pedig Oiympiát Payer 
Margitnak, Giuíettát Sz. Bárdossy Irénnek és Au- 
tőnia szer-pe megmaradt haczér Margit kezeiben, s 
Li Lianen i Biankáival r»yid»jiii»g is, majd annak 
eltávozta után egyedül kreálta a szerepet. Az 
automata baba szerepe Payer Margitnak jutott. Es 
a nehéz vállalkozás nem járt teljes sikerrel. Kis lerje- 
delmü hangját elvg ügyesen használta a haha bemu­
tatkozó dalában, de alakításában mögötte maradt a 
korábbi Olympiáknak, különösen Ka.czér Margitnak, a 
ki a baba automatikus mozgásait és mozdulatait nagy 
ügyességgel tudta utánozni. Bayer Margit Olympiája 
nagyon is élénk volt, szemei kíváncsian néztek körül, ajkán 
is feltűnt egyszer-n.ásszor a mosolygás — érző baba volt, már 
pedig ki látott már egy olyan automatát, a ki kiváncsi is rs 
tetszési-nek is tud kifejezést adni arczmozdulatokkal. 
Igen jó volt Szilágyiné Bárdossy Irén Giulelta sze­
repe-ben, bar az egész felvonás alatt egyetlen szólója 
sem volt. Be a barcarole!, valamint a Hoffmannal való 
kettőst gyönyörűen énekelte, úgy, hogy uyiit színen ka­
pott sok tapsot. Végül Antónia szerepében Kaczér 
Margitét hallottuk. Ezt az alakítást már volt alkalmunk 
dicsérettel méltatni. A zenekart Mudcr igazgató vezé- 
nJeile- (ld.)

Pálmay Xlira c hó 30-án b-p fel 25-üdszür a 
vígszínházban, mt-g pedig isiié t a Btilungó kisasszony és 
Szí nes leány, szenes legény női fő szerepében. Ezen 
jubiiáris előadáson játszák egyelőre utólszor a népszerű 
két i-nekes darabot, minthogy a magyar cziklus követ­
keztében leszorulnak a műsorról.

— Az operaházban ma bélfőn, bérletszünetben 
(31. sz.) Aida kerül színre .unneris szerepében Wyns 
Charlotte, a párisi Opera Cumique tagjának és Aida 
szerepében A'ey Herminának a vendégfelléptével. A ven- 
dégmüvésznőkön kivül részt vesznek még az előadásban 
Wlassálc V., Alberti, Tálcát s, Aey ü. és Aey B. 
Ezen előadás tiszta jövedelmét az igazgatóság Berotti

Gyula hamvainak a családi sírboltba szállitlatása, esetleg 
egy síremlék költségeinek fedezésére fordítja. A kegyele- 
tes czélra való tekintettel az igazgatóság esetleges felül- 
fizetéseket köszönettel fogad és a hírlapok utján fogja 
nyugtázni. Az előadásban küzremeködő művésznők és 
művészek ez alkalommal lemondottak a szokásos fellépti 
dijaikról.

— A vígszínház a miniszterelnöknél. A vígszín­
ház küldötlsége Faludi Gábor igazgató vezetése mellett 
vasárnap délelőtt tisztelgett Széli Kálmán miniszter­
elnöknél, hogy öt a színház magyar cziklusának első 
előadására meghívja. A miniszterelnök rendkívül szívé­
lyesen fogadta a küldöttséget és kijelentette, hogy öröm­
mel vett tudomást a vigszinház hazafias tervéről. A mi­
niszterelnök, a ki annak idején résztvelt a vigszinház 
slapilásában, elmondta, hogy különben is mindig élénk 
érdeklődéssel kisérte az intézet művészi fejlődését és 
megígérte, hogy a mennyiben elutazás vagy más fontos 
ok nem akadályozza, örömest meg fog jelenni újév nap­
ján a magyar cziklus első előadásán.

A nemzeti zenede közgyűlése.
A nemzeti zenede tegnap délelőtt tizenegy órakor tar­

tolta rendes évi közgyűlését az intézet ujvilág-utezai épü­
letében. A közgyűlésen az igazgató-választmányi tagok 
közül jelen voltak: Dr. Apatiozky Sándor, Devcci.s 
Ferencz, Fenyvessy Adolf, Gall János, Göth Ede, 
Györy Elek, Halász Gyula, Kauier József, Kern 
Jenő, Kúkay Lajos, Kaczvinszky János, Banger 
lenácz, dr. Mutschenbacher Béla, Oldal János. 
Fi ufsich Frigyes, Reményi Antal, Rausch Károly, 
Sipos Aulai, Schön P,ezsű, Szécskay István, Tompa 
Antal, Vajdafy Ernő, Vargha Albert, Vidosfalvi 
Bódog stb

A közgyűlést Rózsavölgyi Gyula alelnük nyitotta meg, 
üdvözölve a rnegj -hűteket. A határozatképesség kousta- 
tolása útim elnöki m-cnyitó beszédében uiegemlií»tte, 
hogy a lefolyt év a nemzeti zenede történetében 
emlékezetes időszakot képez, a mennyiben az üröm­
nek és gyásznak összevegyülő érzelmeivel kell 
arról megemlékezni». Lélekemelő ünnepélyek és 
súlyos, csaknem púlolbatlan veszteségek váltakoztak 
egymással, melyek a nemzeti zenedének tagjait folytonos 
izgalomban tartották. Mar a múlt évi beszámoló j -lenlés 
megemlítette, hogy a nemzeti zenede igazgató választ­
mánya gróf Zichy Gézát elnökké választásának, 
továbbá Bar lay Ede igazgatóvá és 1 ajdafy Béla 
zongora tanárrá megválasztásának 25-:k évfordulóját 
külön-küiün megfelelő módon meg fogja ünnepelni. Az 
igazgató-választmány határozata foganatosíttatván, »zen 
ünnepélyek a i- folyt iskolai évben megtartattak, és 
pedig gróf Zichy Géza tiszteletére 1901, január 7 én 
rendelt tett egy díszhangverseny a vigadó termeiben : 
Bartay Ele negyedszázados igazgatói ju-ileuma alk,Il­
mából a nemzeti zenede 1901. évi mareznus 24-én

Végül azt kívánom, hogy az uj igazgatótanács fokozot­
tabb mérvben szentelje tevékenységét az intézetnek. 
Bartay Edének emlékét pedig örökítsük m»g jegyző­
könyvileg.

Az éljenzés után gróf Zichy Géza elfoglalta az elnöki 
széket s a közgyűlés az ő vezetés» alatt tárgyalta le a 
napirend többi pontjait: a számvizsgálók jelentésének 
meghallgatását, az 1892/3. évi költségvetés megállapítá­
sát, a következő évi üeyszabályok megerősítését s az 
igazgató választmány kiegészítését.

MegválasztaMak egyhangúlag igazgató választmányi 
tagokul: dr. Apaticzky Sándor, Dauber János, De- 
vecis Ferencz, dr. Diósa Béla, Gátit. Ede, Jaasa 
Nándor, Kaczvinszky János, Rókay Lajos, Mor­
zsányi József, dr. Piufsich Frigyss, Schön Rezső, 
Sekunda V. József, Siposs Antal és Tompa Antal. 
Számvizsgáló rendes tagokul: Reményi Anis,., Vargha 
Albert és Kau-er József. Póttagokul: Halász Gyula 
és Róka.y Lajos.

A közgyűlés ezzel véget ért, utána választmányi ülés 
következett.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
— A maeyar történelmi társulat 1902. évi jan. 

2-dikán (csütörtökön) d. u. 5 ómkor a m. tud. 
akadémia 1. em. üléstermében választmányi ülést 
tart. Az ülés tárgyai: 1. Tagajánlások. 2. Felolvasás 
Illéssy Jánostó.: Törekvések a német lovag-rend meg­
honosítására Magyarországon. 3. Pénztári havi kimuta­
tás. 4. Az 1902. évi r. közgyűlés napjának (és tárgyai­
nak kitűzése. 5. Jelentések.

•la zo «.-vés 
szept. 29-én

— Mit csinálsz itt ?
— Rosszat, a. mint látod.

Csakugyan. Meg kellene téged piron-
itnom.
— Megérdcmlem, tedd hát, édes — szólt 

' Jury és csókra, nyújtotta arczát.
Az anya pirongatása peditr erre abba­

maradt.
— félj semmit se drágám — suttogta,

• ú közben keblére ölelte a leányát. — Ha 
ma rosszat mondanak rólunk, holnap jót fog­
úik mondani. Valami közölni valóm van

v-Ied, Clary.
Oh . — szólt a fiatal leány és kissé

• '.trahókkent, mintha rossz hírtől tartana. — 
.'íi történt hát?

-- -Az történt, hogy ma délelőtt egy szép 
-rédikácztót hallottam a Xotre-Dameban, egy 

predikacziót, mely igen komoly elhatározásra 
-“Itatott, de a mely elhatározást szívesen fo- 

ad a jó isten. Reményiem, te is helyben­
hagyod.

— Hát szükséged van az én helybenhagyá­
somra ?

Mindenesetre. Nem akarnék ellenedre
nru, képzelheted! Én, a ki immár egyedül 

csa-c érted élek édes drágám! . . . Hallgass 
meg, ime a mit tettem.

Llorionné kezébe fogta a lánya két kezét, 
t-ógva tartotta és mindent elbeszélt, nagyon 
gyöngéd hangon, melyben már is mintha 
megcsendült volna egy kicsi a jövő mámorok­
ból. Ezt mondta:

--ín láttad, én Clary m, láttad hogyan 
^ ujtott minket az a szerencsétlen esemény, 
hogyan csödültek össze ellenünk az irigyek 
és az ostobák. E perezben a mi nevünk a 
legellenszenvesebb egész Párisban. Azok, a 
kik nem ismernek, gyűlölnek, a kik pedig 
ismernek, azok kezdenek elfordulni tőlünk.

enyitó bíróság elé idéznek, mint a gonosz- 
; evőket és csak az isten tudja mi fog 
történni . .

Oh 
minket!

Ki tudja? Olyan gyávák mostanság az 
emberek! . . . De nekem mindegy, az én lelki- 
ismeretem nyugodt, nem félek többé semmit 
sem, csak egyenesen kell haladnunk az utun­
kon . . . Édes drágám, megígértem ma, a Notre- 
Dameban, hogy összes jövedelmünket a sze­
gényeknek szenteljük.

— Oh?

Beleegyezel, - kérdezte Dorionné
szív-ere szorította a leányát. — Beleegye- 

ugy-e, hogy a pénzünket a szegényeknek

nu.'gis, nem mernek majd elitélni

es 
zel;
adjam ?

— De kétségkívül — felelte halkan Clary.
— Nem a tökét, hisz érted 1 A tökénkhez 

nem akarok nyúlni. A vagyonunk továbbra 
is a mienk marad és ha valamikor megbán­
nánk a nagylelkűségünket, megszüntethetjük 
bármely- napon és élhetünk megint úgy, ahogy 
azelőtt. Csak a jövedelmünket, vagyis legfel­
jebb tizenkét százezer frankot szándékozom 
odaadni a szerencsétleneknek mától fogva. 
Akarod ugy-e, én Clarym ?

— De persze — felelte szórakozottan a fia­
tal leány-. — Mit törődöm én ezzel ? Hát ez a 
te nagy újságod ?

— Igen, ez! És boldog vagyok, hogy he­
lyesléseddel találkozom — mondta Dorionné,
miközben csóküzönnel borította Claryt. _
Rögtön hozzáfogunk, ugy-e? Akarod, hogy 
holnap elutazzunk ?

— Hova? — kérdezte meglepetten Clary.
— A Béarnba.
— Ah!
— Igaz. Még nem mondtam neked. El kell 

mennünk a Béarnba.
— Sok időre ?
— Mindenkorra. Azt Ígértem a Szent-Szűz­

nek, hogy a Béarnba vonulunk el, művelés 
alá vétetjük a Mont-Pelat-t, tudod? azt a ko­
pár hegyet, három kilométernyire a kastély- 
tól. L gy gyakoroljuk majd a künyurületes- 
séget, hogy munkát adunk azoknak a szegény 
embereknek, a kiknek nincs s ezzel szerzünk 
nekik jólétet . . . Kész tervem van, nagyon 
szép, nagyon gyakorlatias terv; Bertrand atya 
helyesli, Boyer de la Sarthe szintén. Remek­
nek találják ... Hallgasd meg te is a ter­
vemet.

D- Claryt úgy látszott, nem igen érdekelték 
a fejtegetések ; nem figyelt többé, arcza elbo­
rult, mintha egy belülről támadt felhő hirte­
len elfogta volna a derűt, mely ezekről a szép 
szabályos vonásokról szokott sugározni.

•— így hát mindig ott maradunk? -1 kér­
dezte félénken.

— Ott, édes szivem.
— Még télen is?

Különösen télen, hogy őrködjünk a sze­
rencsétleneken. Hiszen tudod, abban az idő 
szakban a legsajnálatraméltóbbak.

(FellUtása tuvetliezjt.)

rendkívüli diszközgyülést tarlóit, Vajdaf y Bő 
tanári jubileuma alkalmából p. U.g 19u0. 
házi ünnepélyt rendezett.

E'.cu örümünn.pek Elsorolása ős ismertetése után át­
ért az slelnök a lefolyt évui-n sz’-nvedelt nagy veszte­

ségek felsorolására. Először Gertóczy Károivnak, a 
nemzeti zenede alelnökinek elbuoytáról emlékezett meg. 
Majd Erkel Sándor igazgatóváluszlmányi tag, Zimay 
László lunar, Kémeik Aulai igazgatóval asztmán*! t .

dr. Vet se y Istvánnak, a nemzeti zenede ügyészéin L 
elhunytáról emlékez tt meg. A legsúlyosabb veszteséget 
azonban a nemzeti zenede érdemdús, jubiőiris igazgató­
jának, Bartay Edének, a lefolyt tanév utolsó napján 
bekövetkezett váratlan halnia kepezte. .Vz intézet nagy­
nevű igazgatójának, valamint ‘ elhunyt többi tagjai­
nak emlékeit és elévülhetlen érdemeit jegyzőkönyvi­
leg örökítette meg. Indítványozta, In gy a nemzeti zenedé­
nek mai közgyűlése is jegyzőkönyvileg örüxitse meg el­
hunyt jelesem k einlék-it.

Indítványát a közgyűlés egyhangúlag elfogadta.
Ezután Rózsavölgyi Gyula alelnük elnöki megnyitó­

jában ürömmel konstatálta, hogy a nagyközönség 
bizalma az intézet irányában meg egyre fokozúuik. 
Lnnék ketsegtelen je et k -pezi ama tény, hogy a ncm- 
zeh zenede növendékeinek száma a lefolyt iskolai évő u 
1234 re emelkedett. Felemlítette, hogy a n-mzeti zenede 
igazgató választmánya mindig teljes készséggel nyújtott 
alkalmat kiváló tanárainak arra, hogy művészi egyéni­
ségüket szélesebb körben is érvényesíthessek. Éhből az 
uku.il kifolyólag a lefolyt iskolai évben Agyhazy 
Károly tan.írnak külföldi hangversenyulra maslélhavi 
szabadságidőt engedélyezett. Az igazgató-választ i áuv 
Hiekisch Henrik tanárhoz, a ki ez év május havában 
ünnepelte 30 eves művészi jubileuma!, üdvözlő iratot 
intézett. Még egy kegyeletek ünnepélyről emlékezeti meg 
az elnöki megnyitó. Ez az ünnepély Qcrloczy Karoly 
alelnük arc.képének leleplezési ünnepélye volt, melyet 
1901 márczius 24-en tartott nnukiiüh közgyülésbeu 
tiltott meg a nemzeti zenede.

A nemzeti zenede növendékei közül a lefolyt tanév­
ben a követk'*ző növendékek resztsültek ösztöndíjban ■ 
1. A gról Zichy Geza-féle L:szt Ferencz alapítványi 
200 koronás ösztöndíjat Soproni Henrik hegedütan- 
szaki növendék nyerte el. — 2. A Bartay Ede-léle 
egyik 100 koronás ösztöndíjat Jíémedy László, a má­
sodik 100 koronás ösztöndíj.t Mérj Jolán. 3. A muna- 
ralok köre nItal évenkint adományozott 2v0 koronás 
üszlüudij,.t Ritclc Károly növendék nyerte el.

A nemzeti zenede összes vagyona a' lefolyt iskolai év 
végvvid oOí.öbb k ;.2 1. értékét képvisel, melylyel szem­
ben 17Ő.36U k. lő f. tartozás áll, úgy, hogy á tiszta 
vagyon 326.190 k. 36 fillérből all. A nemze

TANÜGY.
— Az állami tanítók fizetéerendezése. A «Pol. 

Ért.» jelenti a következőket : Az állami tanítók fizetés- 
rendezésének régen vajúdó ügye már a végleges megol­
dás stúdiuma felé közeledik. Az illetékes faktorok a le­
hetőség keretén belül eddig is mindent megteltek a ma­
gyar tanítóság anyagi helyzetének javítására, mert tuda­
tában voltak annak, hogy a tanítók anyagi gondjainak 
megkönnyítésével, csak népnevelésünk fellett ügye log 
leginkább nyerni. A tanítók kóréhül évek óta hallható 
panaszhangok eljutottak oda, a hová szánva voltak s 
méltánylásra is talállak, de pénzügyi viszonyaink nem 
engedték a gyors és megfelelő orvoslást. A közoktatás­
ügyi budgetbe a legnagyobb jóindulat me.lelt sem lehe­
tett beleilleszteni azt a többletet, melylyel a fiz lés- 
rendezés jár, a kultuszminiszter inlencziói szeriül. M.rt 
fi lassies Gyula közoktatásügyi miniszter felfogva az 
ügy nagy horderejűt, nem ideig-óráig tartó $• git- 
ségről óhajt gondoskodni, hanem komolyai foglal­
kozik a tanítók helyzetének' szanálásával. Különben is 
mig a magyar tanítóságnak olyan lelkes szószólója van 
a mluisRer mellett, mint Halász Ferencz osztály­
tanácsos, addig csüggedniük nem szabad. Halász épen 
most folytat beható tanácskozásokat ez ügyben Vörös 
László országgyűlési képviselővel, az. állami tisztviselők 
fizetésrendező bizottságának elnökével s m . ä.lapitani 
igyekeznek azokat a módozatokat, melyek szerint az 
állami tanítóságnak »me rég! és jogos kérése kielégítést 
nyerhessen. Ez ügyben valószínűleg a köz i jövőben 
értekezlet t is fognak tartani a közoktatásügyi miniszle- 
r.umb n, melyre az illetékes tényezőket meghívják.

— Tanulók sztrájkja. Homonnan az ottani felső 
kereskedelmi iskola tanulói kimondották, hogy ad-li; 
nem járnak iskolába, míg a német is franczia nyelv 
tanárául a mostani tanárnál kevésbé szigorul nem 
alkalmaznak.

85 000. borz 5100, vidra 4100, vadmacska 630. 
ÖGOV, kövi nyesi 5300, görény 27.000. mennyét 24mn 
róka 590, hód 17, siketfajd 400. nyírfajd 6000, csá<z>' 
madár 2250, fogoly 2,522.000, fúrj 13 000 f-ú„/ 
139.000, túzok 820, erdei szalonka 41.300 moes^ 
szalonka 52.000, vadhattyu 280, vadlud 3400. A 
kacsa 270.000. huros rigó 1.296.000, gém 16 700 
kormorán 510, kőszáli és lármássas 160, halászsas ürj 
réti sas 34, nagy suholy 190 más bagolyfélék 
esyéb szárnyas ragadozó 119.300 darab, farkas 4 drh 
Poroszország vadászterületeinek nagysága összesen 34 3- 
millió h- ktárt tesz ki, melyeken átlag évi 26 mi|U 
márka értékű vadat ejtenek el.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Wallburg-ügy. Báró Wallburg Ernő üg?! 

még mindig nem nyert befejezést. A vizsgálatra £ä, 
kiadatásra vonatkozó iratok már az igazságügyminiszt» 
nél vannak, a ki azonben e kényes ügyben még Qpg 
hozott határozatot. Az igazságügyminiszter csak uj ét 
után fog dönteoi az iránt, hogy a laibachi biróskgnat 
kiadják-e Wallburgot vagy sem. Egyelőre csak a hitele, 
zők türelmetlenkednek, kik Wallburg Ingóságaira 
Ismételten kitüzelték az árverést, a végrehajtást azonég 
sikerült eddig a védelemnek megakadályozni. A halai®,, 
erejű embert különben erősen megtörte a fogság 
sürü, fekete haja is alig két hó alatt teljesen megúszó];

— Pánszláv tüntetés. Turócz-Szent-Márlonb i 
Írják: Mikor a Narodnie Noviny felelős szerkesztőiét 
Pietor Ambrust a budapesti esküdtszék nyolez havi 
fogházbüutetésre Ítélte, turócz-szt.-mártoni barátai ég 
elvtársai tüntető fogadtatásban részesítették a vasúti 
állomáson, a miért azután huszonkettőt közülök 2-0 
havi közönséges fogházra ítélt a kúria, a mit M0k 
keservesen le is ültek. Mihelyest azonban Hazakerültek, 
a vád két főtanuja, Újhelyi Attila főszolgabíró és 
Lázár Jenő csendőrfőhidnagj eilen hamis tanúskodás 
és hamis eskü miatt följelenl-st tettek. Az eljárás meg 
is indult, de tényállás hiányában csakhamar m-g is 
szűnt tleí. Lázár J-nő cs-'ndőrfőhadnagy erre a honn 
deimi miniszter fi lhatalmazása alapján Sku'títy 
József, a N" rodni X vinv munkatársa, mint följ .emó 
ellen hatóság előtt való rágalmazás miatt p»rl indít | 
és a turócz-szent-m: rloni királyi járásbiróság eacek 
alapján Sauliétvt két havi fogházra és a költségek meg­
fizetésére Ítélte. S.ulfi ly ezen ítélet ellen felebbezett.

MULATSÁGOK.
— A kereskedelmi bál elősészilő bizottsága fárad- 

hatatlanul buzgólkodik a bál sikere érd-kében. Most 
alakítjuk meg a kereskedő-kar és v»le rokonloglalkozásu 
körök vezért- rli ,iból az elnökséget és n gy bizott-igot, 
valamint a rendezőséget is. A íuv.iroő társaság előkeli 
hölgyeiből nagy hölgy-bizottságot fognak alakítani s így 
alapos a remény, hogy a k-Teskedcimi bál úgy is. mint 
fi-cy s mulatság s úgy is, mint jótokonyczmu b.na­
vigálom, m»g fog felelni a hozzá fűzött v. rakoza-

— A fcrenczvárosl társa* kör v
e hó 31-én Szó veszti r-este, tánczczal e, 
estélyt rendez.

Eve-

1 ze- 
vben 

ninua-
i.-hez csatoltatv.m, a nyűg­
ével 112.711 k. 62 f.

n-de tanárai nyugdíjalapjának jövtdelme a lefolyté 
8635 k. 35 f., Liadasa 26U6 u. 22 f. volt, A fin 
radt 6029 k. 13 f. az alaptó 
dijalup a lefolyt iskolai ev v.- 
érléket képvisel.

Majd elősorolva a nemzeti zenede igazgatósága által 
Itlulyt iskolai évben rendezett nyilvános előadásokat 

és hangversenyeket, megemlítette, hogy az évi osztály- 
vizsgálatok 19U1 évi JUUIUS 13-tól bezárólag 25-éig "a 
közönség nagy érd kiődése és tömeges részvétele mellett 
tartattak meg A hangversenyek és a záróvizsgálatok si­
kereiért az elnöki megnyitó a nemzeti zenede tanári ka­
rának jegyzőkönyvileg köszönetét és elismerést szavazott 
lelkiismeretes és buzgó tevékenységükért.

Az elnöki megnyitó beszédet a közgyűlés tagjai nagy 
letszéssel fogadtuk. Ezután Vajdafy Emil zenede! tit­
kár terjesztette elő indítványát a nemzeti zenede alap­
szabályainak módosilúsa tárgyában. A módosításokat 
egyhangúlag elfogadták s küszön, tét szavaztak Györy 
Eleknek a módosítások szövegezéséért.

Mielőtt a napir-ud töubi pontjainak tárgyalására át­
tértek volna, Rózsavölgyi Gyula alelnük indítványára 
Reményi Antal vezetése alatt Piufsich Frigyes, 
Aáílassy György és Göcz Ede ig. vat. tagokboKillii 
küldöttséget menesztettek gróf Zichy Gézáért, a ki elnöki 
tisztéről az igazgató választmányban lemondott. A le­
mondást azonban a választmány nem volt hivatva el­
fogadni s most gróf Zichyt a közgyűlés előtt kérték fel 
az elnöki liszt további megtartására.

Mig a küldöttség odajárt gróf Zichy Gézáért, ennek 
koronaherczeg-utczai lakásán, az alelnük a további 
tanácskozásokat felfüggesztette.

A küldöttség élén érkező gróf Zichy Gézát a terembe- 
léptekor a közgyűlés tagjai lelkesen megéljenezték, Rózsa­
völgyi alelnük pedig rövid beszédben kérte a grófot, 
hogy lemondási szándékát ejtse el s engedjen a köz­
gyűlés óhajának s fogadja el újból az elnöki tisztet.

Gróf Zichy Géza megköszönve az igazgató választ­
mány s a közgyűlésnek beléje helyezett megtisztelő bi­
zalmát, megjegyezte, hogy egy autonom testületben az 
igazgató megválasztása körül mindig harezok folynak, 
így volt ez 26 év előtt is. De ezen harezok nem har­
ezok, amennyiben az ellenfelek mindnyájan csakis az 
intézet fel virágozását óhajtják. Az önök szava döntött, 
mert hisz látom, hogy az intézet sorsa, jövője az ö..ök 
kezébe, kipróbált, tapasztalt férfiak kezébe van letéve, s 
ha önök kívánják, én rendelkezésükre állok. Azt kívá­
nom, hogy az intézetet annyi tapasztalat vezesse továbbra 
is, mint a mennyi tapasztalattal vezette 2b év óta Bartay, 
a kinek halálát csak néhánv hónap előtt sirattuk el!

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Újpestnek a fővároshoz való csatolása

ken át foglalkoztatja már az illetékes körüket az az 
eszme, hogy Vjp-st községet, mely az utu'só évtized 
alatt oly rohamosan fejlődött 3 úgy szólván egészen 
összenőtt az anyavárossal, tényleg is a fővároshoz csa­
toljak. Az újpesti, knek ezzel egy régi óhajuk menne 
teljesedésbe, mert úgy a/, iparos és kereskedői osztályra, 
mint a tisztviselőkre né vé — kik ez által hozzájutná­
nak azokhoz a kedvezményekhez, melyeket a fővárosban 
ik', tisztviselők élveznek — nagy előnyökkel járna ezen 

összekapcsolás. Most, hogy a fővárosi törvény revízióján 
.lolgoznak a belügyminisztériumban, Ljp-st község kül- 
dőllségileg fogja felkeresni a belügyminisztert, kérve, 
hogy az üsszecsatolást minél gyorsabban tegye lehetővé. 
Mint a «Pol. Eit.» i-rtesül. Széli Kálmán hc.ügyminisz- 
ter a székes fővárosi törvény revíziójának javaslatán 
dolgozó Fascho Motjs Sándor miniszteri tanácsosnak 
direktívát is adott már Újpest községnek a főváros bel­
területéhez való kapcsolását illetőleg. A küldöttség a 
jövő ii--t folyamán keresi fel a belügyminiszteri.

— Erzsébet leányárvaház. Az árvaházak gond­
noksága b- terjesztette a kimutatását a tanácshoz az 
Erzsébet-!eán yárvaháznak az 1901. év második feléb n 
volt létszámáról. Eszerint az intézetben ez idő szerint 
33 leliesen árva és 67 félárva leánykát ápolnak ; ezek 
közt 15 éven aluli 92 volt, azon fölüli p,-dig S. Az 
1901. t-vi január—júniusi első félévben 95 növendéke 
vo.t az intézetnek.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A pesti chevra kadisa képviselőtestülete tegnap 

délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott fVttinmann Fülöp 
kiiulyi tanácsos, az egylet volt alelnükéuek elnöklete 
alatt. A gyűlés egyeljen tárgya tisztujitás volt. Az egylet 
volt elnöke, Ehrlich Mózes ugyanis elhunyt, az alelnük 
s egyik elöljáró p-dig a pesti hitközség elöljárói lettek 
igy ezeknek is le kellett mondaniok az egyletnél viselt 
tisztségeikről. A választás egyhangú eredmény» az volt, 
hogy a chevra kadisa elnöke Boschán Jakab, alelnöke 
Fleischmann Ede, elöljárói Adler Gyula és IVeisz 
Manó J. lettek. A választás befejeztével Boschán Jakab, 
az uj elnök, úgy a saját, mint tiszttársai uevében 
meleg köszönetét mondott a beléjük helyezett kitüntető 
bizalomért. Azután megyeri Krausz Lajos fejezte ki 
a távozó alelnüknek, Weinmann Fülőpnek és Bre.it- 
ner L. Zsigmond elöljárónak, a ki a hitközség egyik 
elöljárója lett, az egylet őszinte háláját azért az önfel­
áldozó buzgóságért, a melyet a jótékony egylet érdeké­
ben hosszú időn át kifejtettek.

— A magántisztviselők országos nyngdli 
egyesülete tegnap délelőtt 11 órakor Weisz Berthoid 
or-ziiggyulést képviselő, aleltük elnöklete alatt igazgató 
uk-sl tartott, melyen az igazgatósági tagok majdnem’’tel­
jes számmal megjelentek. Az üzleti jelenlés meghallga­
tása után több apróbb előterjesztés és bejelentés tétetett 
mit az igazgatóság tudomásul vett. Majd pedig Bogyó 
tanár egyesületi mathematikus előterjesztésének tárgya­
lását folytatták, mely az egyesület tagjaioak állást köz­
vetítő- és segélyző intézetének mathematikai részére vo- 
natkozik A telügyelő bizottság jelentésének egvhanzu 
tudomásul vétele ulán még több kisebb indítvány téte­
tett, mire az elnök az ülést - mely az utolsó volt a 
folyó esztendubeo — berekesztette.

je-

A transzváli háború.
London, decz. 29. A Reuter-ügynökség 

lenti Piquetbergroadból e hó 28-áról : A nyu­
gati I1 okgyarmatban egyesült búr kommandók, 
összesen <00 ember, 1 heron, Van Rentzburg, 
"Woosti, Smit és Pypers parancsnokok alatt, e 
hó 22-én és 23-án megtámadtak egy Calvi- 
niába tartó kíséretet, a mint egv hosszú szo­
rosan keresztülvonull. A búroknak nem sike­
rült egyetlen kocsit sem zsákmányul ejteniök. 
A búrokat, a kik öt halottat és húsz sebesül­
tet vesztettek, visszaverték. A kiséret sértetle­
nül ért Calviniába.

SPORT.
- Poroszornág vadlelővése. A berlini országos 

statisztikai hivatalnak legutóbb közzétett kimutatása sze­
rint Poroszországban a mull évben a következő vad­
nemet kerüllek terítékre : Jávorszarvas 9 darab

KÖZGAZDASÁG.
IPARÜGYEK.

— Ipartestületek egyesülése. A budapesti IV—X. 
kerületi szűcs es sapkás, kalapos, kütvigyártó, kelme- és 
fonálfesto, kötüszővő, ft-süs, haogszerkuszitő, szappanos 
cs gyertyamártó, tajték- és pipafaragó ipartestület vasár­
nap délben SchuridcL V. József elnöklete alatt rend­
kívüli közgyűlést tartott a fővárosi iparoskor helyiségé- 
ban. Rchák Lajos jegyző bejelentette, hogy a budapesti 
yésnökiparosok testületileg csatlakozni akarnak az ipar- 
testülethez. Schunda elnök indítványára e csatlakozást

igalmi bizottsága 
vbekulütt családi

TAVI RÁTOK.
Bukarest, (Inez. L>9. A képviselőház-Anoke. 

P/r r- htjáé Miklós váratlanul lemondott riholi 
mdlóamjárol. Az elnök ezen elhatározása annál 
kinusubb meglepetést keltett, mivel ez iga­
zolni látszik a kormánypárt kebelében ural­
kodó ellentéteket. Közvetlen oka a lemondás­
nak az, hogy a kepviselőház \\ aciim mn E lé­
nek. az elr.uk egyik rokonának honosítását, ai 
elnök bizalmas szorgalmazasa daczára. el­
utasította.

Díjon, decz. 29. Három uj üteg felállítása 
alkalmából Andre hadügyminiszter fogadta a 
hatóságok fejeit és a prefektura hivatalnokait. 
A miniszter üdvözölte a tiszteket a köztársa­
ság iránti odaadásukért és utalással a khinai 
expediczióra, kijelentette, hogy ez újabb bizo­
nyítéka annak, hogy a franczia hadsereg a 
világ első hadserege. A municzipalitás által 
rendezett bank'-ten André tábornok több fel- 
köszöntőre válaszolva beszédet mondott, mely­
ben azt mondta, hogy köszönetét mond a n- p- 
nf-k a hadsereg iránti szeretetéért és hozzá­
tette, hogy mindnyájuknak karöltve kell 
együttműködniük azon, hogy a bizalmatlanságot 
elhárítsák. A beszedet általános tetszéssel fo­
gai! iák.

Caragao, decz. 20. (Reuter.) A venezuelai 
kormány közzé teszi, hogy Mendoza felkelő 
vezért La Pacrta mellett teljesen megverték 
és hogy ez Ortiz városát csak 40 hívétől ki- 
sérve e hó 24-én érintette.

Newyork, decz. 28. Egy villenstadi távirat 
szerint a carracasi német követség a vene­
zuelai kormánynál nyomatékkai kifogást emelt 
a vasúti forgalom beszüntetése ellen.

Washington, decz. 20. Mint itteni diplomá- 
cziai körökkel hivatalosan közük, Argentinja 
még nem notifikálta ugyan hivatalosan, hogy 
nem hajlandó a deczember 25-én aláirt jegvzú- 
könyvhöz hozzájárulni, de Portéla argentínai 
követnek nem hivatalos formában tett kifogá­
sait a jegyzőkönyv határozmánvai ellen, a 
melyek a rendőrcsapatoknak Ultima Speranza- 
ból való visszavonására és az angol királynak 
választott birói Ítéletére vonatkoznak, olvbá 
tekintik, mint a melyek a vitás kérdések el­
intézését komolyan veszélyeztetik.
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EGYETÉRTÉS. HÉTFŐ, DECZEMBER 30,
630. -vas, 

10. mennyét 24dnr, 
rujd 6000.
Ir, I 13 000, fác;T 
I 41 ton Ciäa1 41">,u 010054.;
*' o) 3400. VJ‘

í '^OO, gém 16 700
li'jO, halászsas ön 

bagolyfélék 35q’
trab, farkas 4 drb' 

összesen 34.3: 
•a= évi 26 mill*

Ernő, Rncsofl János. Kvintovics Lajos, Undln^r János, 
Marschall Ferencz, Miüermuyer József, R ich^ Jakab, 
Snerl Fióris, Szeder Nándor és Vaday Gáspár rendes, 
Bittér Mihály, Heglmann Alajos, Zilzer Izidor, Schiller 
és Virájr Ferenc/, póttagok.

IX. Ice* üleiben a Ferenczvárosi társaskör és a 
IX. kér. Iparosok és gazdák körének együttes listája a 
következő : Rendes tagok : Aranyoséi András, Bencs 
Károly, Gajárszky József. Beitelheim Zsiemond, Brust 
Sándor, Fischer Adolf, Fráter Sándor, Gescheit Armin, 
Grünspann Lajos, Kársy Gyula, Klein S nnu, Klein 
Izidor, Marschall Ferencz, Möde József, Nagy Mihály, 
Biha János, Stern Benő, Wassermann Adolf, Weiner 
Sándor, Weisz Vilmos: Póttagok: Bazali Gyula, 
Feldmaun Mór, Heiszenherger Jakab, Spitzer József, 
Vogi Jenő.

megtakaritása érdekében, a portómentességet fogják kérni 
Hegedűs minisztertől, a bizottság tagjai lelkes módon 
fejezték ki köszönet ükét Lánczy elnök iránt, mire az 
értekezlet véget ért.

M. KIR. OPERAHÁZ. «AGYAR SZÍNHÁZ,
Bérleteziinettien (31 az) Budapest. 1901 decz. 30 á 

- Budapest, 1901 decz. 30 án. Először
AIDA. Csepürágók.

Opera 4 felv. Zenéjét, Verdi, Nagy operett 3 felvonásba 
* szövegét Ghialanzoni irta. 4 képben Irta: Maori 

Személyek: Ordonneau. Ford.: Bálint
A király ' Komái és Makai Emil Zenéj
Amneris Wyna Charlotte szerzetté: Louis Gann
Aida Ney Hermina Személyek:
Radames Alberti Malicome Mátrai
Ríimphis Ney D. Adelaida Almássi
Amonasro Takáts Susanne Ledofeky

ovarosi

Felelős sterkestlő„■ Dien.es Márton.
Tulajdonol ét kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írói és Hyomda-Résir.-tinuit.
Igazgató: Erdős Armand.

42531(Nagjmezö-utcza 17.)

Ma hétfőn

Mór cas chani. 
Tarka Színpad.

Az Angyalvadászok

a különlegességek.
Holnap:

Nagy Szilveszter-ünnep.

1ARNOR, Napirend 1901 deczember 30.
li-urg Ernő iigy< 

I vizsgálatra és\ 
kzeágiigymiaiszter. 
Ubeu még n„m 

sitpr csak Uj é, 
ibachi biróságnak 
fcrí csak a hitele- 

ingóságaira Qár 
grehajtúst azoobaa 
ttljozm. A hatalma, 
törte

Naptár: Hétfő, deczember 20. — Róm. kath. : Anisz pk. 
— Prot.: Anizia. — Görög-orosz: (deczember 17.) Dá­
niel. — Zsidó: Tebbeth 20. — Nap kél: 7 óra 34 
perczkor. nyugszik 4 órakor. — Hold kél: este 10 óra 
16 perczkor, nyugszik : reggel 10 ón 7 perczkor.

A miniszterek nem fogadnak.
Az országos régészeti és embertani társulat havi 

ülése délután 5 órakor az akadémiában.
A népszínház bérbeadása pályázatának lejárata dél­

előtt 10 órakor.
;.Csepürágók- bemutatója a magyar színházban.
A főváros magán építési bizottságának ülése délután

5 órakor az uj városházán.
Nemzeti mnzenm : Természetrajzi tár d. e. 9 — 1 óráig.

Többi tárai 1 korona belépődíj mellett tekinthetők meg. 
Országos képtár és metszetki állítás az akadémiában

Ip~rmiivószeíi mnzenm zárva.
Technológiai mneenm r|. ®. 9—1 óráig.
Mezőgazdasági mnzenm (Kerepesi-ut 72.) zárva.
A földtani int ézet múzeuma zarva.
Az Akadémia Goethe szobája délelőtt 10—12-ig.
Téli tárlat a városiig"! műcsarnokban u. e. 9 órától dél­

után 1 óráig 1 korona belépődíj melleit.
Nemzeti szalon állandó káillitasa d. e. 9 órától este S-ig. 

Belépődij öO liliér.
Múzeumi könyvtár d ! luti 9—1 óráig.
Akadoznia! könyvtár zárva.
Egyetemi könyvtár zárva.
Az ni országhoz knpolnowurnoba és lópcsuLáza

•?. e. 10—1 óráig 40 fillér, azontúl este 6 óráig 1 korona. 
Állatit őrt ayitva ege >z uut . Beleüli dij 30 kr.
Egyetemi füveseket t (az üllő--utón) nyitva d. e 3—12-.g 

cs d. u. ‘. - (j óláig.
A m l;ir. központi ztatieHtikal hivatal nyilvános

könyvtári ** t-rkeD-ityujtemény«) nvitva 10— 1-ig . 
Magyar Lír. kereskedelmi mnzenm. Inas.rjaU.-;ig} keres- 

tp’.Uiun í-Z'thb'/n'jctir /■Üli rr.iéitotőr V.. váczi-köru 
32 ;.<m. hivatalos «»rák 9—2-ig. -t hanoi lennek*!; állandó 
licillI a herefkeddemtórtúnu u:, jtenu'ny, továbbá a 
hú7iipari hinUit.is -Ívben az üzletvezetöság árusítás c- 

i ioar.-arnokban. Nyitva: 
rútul 12-ig. — A külföldi 

HrenJeif égek központ: üzlet vezetősége (magyar k-reske* 
V., váczi-körut 32.)

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bériét 219. 

Budapest. 1901 decz 30 án. 
Harmadszor:

A szerencse.
Vígjáték 4 felv. Irta Capua 
Allied. Fordította Bábut D. 

Személyek :
Julien Bréard C=ás/ár
Charlotte Liuiier Lánczy 
Josephiue Ligeti
Cleuience MeRzlényi 
Tourneur Zilahi
Gcneviéve Molnár
Chantereau Gabányi
Simoné Maróthy
Sigismond Horváth
Lebrancard Pál ti
Poussier Nadav
Rosalie Mé< áros
Justine Tűből y

Kezdete 7!/a órakor.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A budapesti vásárcsarnokok helybórlöinek 

egyesülete tegnap tartotta az alakuló közgyűlését. A 
közgyűlést Bit n er János hentesipartáisulati elnök nyi­
totta meg s előadta, hogy a vásárcsarnokbeli helyhérlŐk 
szervezkedésére s egyesületté alakulására az volt az 
indító ok, hogy az egyesek, valamint a testület érdekei 
hathatós védelmet nyerjenek s képviselettel bírjanak 
minden ügyükben. Az egyesület egyáltalában nem kivan 
állást foglalni sem egyes hivatalokkal, sem hatóságokká: 
szemben, sőt épen az a ezéIja, hogy a kölcsönös meg­
értést mozdítsa elő. Egyik ezé! a vásárcsarnok intézmény 
fejlesztése és * mellett az, hogy a tagok részére meg­
könnyítse a hitelszerzést és hogy áruközpontokat léte­
sítsen. Az alakuló közgyűlés tagjai, mintegy kéts/áz 
ip ros és kereskedő, h? lyesléssel fogadták ezt az elő­
terjesztést s aztán az al. pszabálytervezet megvitatására 
korült a sor. Az alapszaháiyterve::etet némi csekélyebb 
változtatással eifogadták. Az elnöki állást egyelőre be- 
lüitetic-nüi hagyták. Aleinökök lettek: Bittner János, 
Gescheit Ármin, Bauer A -oston és Sng koffer M. 
József; igazgatók : Fa ruta Ágoston, Grüriwald Sámuel, 
Le/iocz József, Frit r J.-cos, Jleli er Z-tgmorjd, Aeti- 
ha its Adolf, Szórj öld;/ László. Fodor Károly, Her- 
7tra t 11 Ferencz - s Unsz Mih.íiy; t,zámvivők : Her­
man A.bért. Morvái. Vibeos v-> Simon Imre ; pénz­
táros hirnler Joz-i-f. Ezenkívül minden kereskedelmi 
szakra nézve megválasztották a választmányi tagokat.

Ohtmo-Ling-Soo.
A télikertben reegel 5 óráig Vörös Elek rzigúny- 

zenekara hangversenyez.

'3á8 6$ 
megöäzült.

cz-Szent-Mártonbti
:Ie;0ä szerkesztőjét 
szék nyolca havi 
irton! barátai és 
telítették a vasmi 
t"t közülök 2—fi 
luria, a mit azok 
ián hazakerültek, 

fusz-laabirú és 
i.amis tanuskodá, 
• Az eljárás meg 
knamar j5
gv erre a hon ve 
-tp-ri Skul t ét y
, mint följelentő 
ni'-tt pert indítóit 
rusoir-. ság í-naek 
a költségek meg- 

en felebbezett.

Í j a* « n i a
MaQyar tudományos színház.
Budap-^et. 190! decz. 30 án.

A hadsereg.
Kezdete 7V2 órakor.

Szinházi®j skrondek.

A zrt. hír op eruház mi sora Keddm Jancsi és Juliska. 
Nap e< fold. Szerdán Bajazzók. — A na varr. i leány. Csü­
törtökön A próféta. Pénteken jón ,-s előadás. Szombaton 
Carmen. Vtisníntup é'ó.ó., kirälvnOj..*.

•a . Kcddtn Karácsonyi álom. 
A t. .. Csütörtökön Elektra. 
at:./ \ szeren.-re. Vasárnap MÓRTPen lek

polo ;ka-irtó szesz
sikerült vegyi összetételénél lógva, fölül- 
összes eddig létező szereket, amennyiben 
a poloskát, hanem azok petéit is végle- 

r a. a _MOF„T" h ^cs^kélyehb foltot sem 
ra. tehát iiiég a legtinornabh bútoroknál 

t:.i - .óknál is bátran használható
120 250 fillér.

LEM É3 TŐZSDE.KERESHEB A vár 'hón A Szombaton

** Az állás nélküli kereskedelmi alkalmazottak
érdek« ben rnegindiíott mozgalom intéző bizottsága 
Lánczy Leo udvari Inc -o- elnöklete alatt tegnap 
ülést tarlóit, a melyen az eddigi b'nyk désről számoltak 
i»e a négyes t izoltság tngj ti. Iv itczy elnök n ind nek- 
e!**;t arról az erediut ;,y: ui ttt jelenti t, a melyiy.ii a 
gyűjtés már eddig is j t t. D-ezára annak, b.ogy u gyüi• 
lesi mindeddig csak a bízott-: .g egyes ügyhuzgóbh tagjai, 
azok élén legnagyobb bűz zó híggal magi a :: elr.ük 1.1- 
j ^sit-tte, m;ír eddig is mintegy húszezer korona gyűlt 
egybe. A tuiajdor.kép^ni gyű t azonban még csak 
majd most fogj ik megkezdeni • s erre a czélra az ösz- 
S7‘ s s>.é*k'- .városi keres!- c-íuknek, vállalatoknak kiiid?- 
nek gy'.:i‘oiví két. Az eddigi é-roekiődés utóm itéive,

különben

A népszlithi rd '.n d.műsora

Pionbó lJúli izottsága fár^d* 
érdekében. Most 
rokr nfogialkozásu 
□ gy bizottságot, 
társaság előkelő 
k alakítani s így 

i ál úgy is, mint 
ionyezéiu táncz- 
1 űzött vórakozá-

mmeennemu 
á, róva rí irtó por.
-°k. szúnyogok -tb. leghizto-
-ie. — Ezen por kiváló 

ltot tesz moly elleni védekezésnél, 
•v doboz ára 40, KO v< l<;í) fillér.

Vés - . 
Pénteken ' ,SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK ( '■ utói, okon Csépi: 

C-epürá .'i)k. Pisur-

Az ür; Kedden Aműsora

NÉPSZÍNHÁZVIG-SZIMHAZ, szombaton A
csótány és svábbiztosra ■t venni a gyű

ért napi fcoyariríő porgó kisasszony.
;n;vja két' az.ikaK/. 

: Beks--.) I*. Forth

Kuruc 3 itirfang.
A i:ép52mhózi bizottság ál rí! 
100 uranynyal jutái mázott 
népszínmű 3 felv.. dalokkal 
és r mc/okkal. 1;. k.'u-zi korá­

ból. Irta írj. Bokor J.

üzv. Pecskévűé; Kre .'-ínyi

Toílagi1

Vidor 
15 aim 
K 'ipoinai 
lía.kó 
Szabó 
liarmath 
Del line

"’j
■vedüli szer, melynek segítségével ezen kelle- 

tl*-n férgeket 1—á nap alatt teljesen kipusztit- 
hatjuk. — E porral kegelt helyiségekben a fé­
reg nem mutatkozik többó ! Nem mérges ! 

Egy doboz ára 40, 80 és 100 fillér.

ívt int«
almi bízott- Falud:

-1 József,tagok lelkiismeriiötütt családi íSic-zál-»- sz.fS'dhen
SOMOSSY KAROLYb.n cg' is kérvény; Pink**rt'

kréczió1A kio: 11491k * rvi

NUUThE^¥l EEL ARónaszéki 
Pfdmay I.
U. Kustagni

ívből, k bb-nagyobb pénzűiül CAROLA CZECZIL5A8euki Tamás 
Tétén V 
Benő

Futó
Kertész

2-ik vöt ily 
Czinka Panna

uh1 z it,
droguista és vegykeszitmenyek üzletenen

Budapest, IV..^gyetem-uteza 11.
(a Gróf Károlyi palotával szemben. 

a m kir. honvéd csapatok és intézetek 
szerz. szállítója.

Mindennemű bel- és külföldi gyóiryárn kiilvn- 
1 vi;esangol- es fraiiezia illatszerek és 
piperec/.ikkek, veg> készítmények, háztartási, 
gazdasági es állatgyógyász.;ti czikkek r.iktara. 
Patllóiény ess íto szerelt.

Tea, ruií, cognac, cacao ts csokoládé.
Rum és likőr készítéséhez való anyagok.

lelöház elnöke, 
mondott elnöki 
túrozása annál 
mivel ez iga* 

3 bel ében ural- 
i a lemondás- 
tűé mm n Edé-

llatásahól két ka;
deczanberi miisar mOvészelnek utolsóelőtti föllépés:.

Nagy Szilveszter előadás,
CHROLß CZEOZ1L5Ä

utazhai
f urdöiiel

15. Lónkéi
Utána:

Szenes lan/,szenes legény
V; ,.-r- .* 1 . Irta Pniiir-pe
Gillv. /unejét z • z-tte < .’üsté. 

Személyek:
Teréz Fálroav I.
Pi rre azervmy Z
Bidurd Venurei

ijóiból nagyobb
különben

ngsuly
elbírál;kérvény szigorú

künrjv« Imii:
ISzerdahel S deczemberi műsor mii vészéinek utolsó föllép

K Január 1-én két najy előadás,
.úaorral.

rs.'7cbbmcno I umanitiis

8lt felállítása 
:er fogadta a 
liLVatalaokait.

a kuztársa- 
.i sal a khinai 
■z újabb bizo- 
.1 hadsereg a 
ipalitás által 
tok több fel­
őadott. mely- 
raond a m’;p- 

:rt és hozzá- 
aróltv;- kell 
ilmatlanságot 
tetszéssel fő-

teljesen nj
Miután m- c lut.irnzalba 
'■ U; I.Ö p 'Ükül: -Ö' Uf k ■SSLÄ

íjíKK'-" St.rícBi1.]űBS&ji
RADO ANTAL. $

»»Mit M
Egy-sgy szám ára 30 filitr. Ü

Lampel B. [Wcdiaser F. És Rai]Magyar királyi államvasutak.
•; U' */ "i/t cs. és kir. udv. könyvkereskedése.

A dőlt belükkel szedett név 
a fordító, illetve a kibocsátó

A csillaggal Jelr.ett munkák 
sainüarabok.

£€tL*£f
eddig megjelent számaiMinden iöitl esyenkial kiphali,

bír tudom;A székes fővárosi közön-fé-g nagy része nem 
arról, bogy a magyar kir. államvasutak igr 
évekkel ezelőtt „Budapest lipótvárosi városi-irod: 
rendezett he a Lipótvárosban -- Arany János uV'za 19. sz. 
alatt. — a hr! a vasúton elszállítandó gyors- « s telierarus 
DÁK) kgm. súlyig feladhatók, melyekről végleges átvételi elis­
merve nyék (feladási vevények) szolgáltatnak ki.

Terjedelmes, tűzveszélyes és oly áruk. méh éknek vasúton 
való szállítása különös feltételekhez van kötve, a felvétel alul 
ki vannak zárva.

Hivatalos órak hétköznapokon reggel 8 órától 1*J óráig 
és d. u. ü órától 7 óráig vannak megállapítva, — a törvényes 
munkaszüneti napokon azonban az iroda nincs nyitva.

Az ezen var«^i irodában feladott 'ruknu^ az illető pálya­
udvarokra válj ki fuvarozásáért következő illetékek szúrn-t 
tatnak fel:

a) gyorsárukért:
10 kgm. súlyig.....................
10—í.O kgmig .....................
minden további v0 kginért 

h) teherárukért:
50 kgmig..................................
minden további megkezdett 50 kginért 20 fii 

Minthogy a szállítmányok csekély díjazásért a f• - «•- szék­
város IV—IX. kerületéből a lakásról ezen v.uo-i felvet- li 
irodába is elszúllittalnak, — a szállító közönség azon előny k 
helyzetben van. hogy szállítmányait nem k nytebn ;i távol 
eső pályaudvarokra tetemes költséggel -zem -Ívesen ki.-zúllittatn: 
es ott a feladó vevény átvételére várakozni, — liánom mód­
jában all ezen teendőt egy levelező lap utján a vasútinV-zotte 
közvetlenül elvégeztetni, — miért is a magyar kiv. «Ham- 
vasutak igazgatóságának ezen intézkedése a szállító kúzönso«r 
érdekét nagy mértékben előmozdítja. I

'1. Kfttcnt, Bfck bkn. Be'öth- *á3. OkVfcT. tt*-Kadó. Énekek

Cl. ifáy András vÁioir&tott
moeei. La.it.s retem:, 

í/j. Stüa^ub gról. A medre
Ai;:bro9or iCS D.

Amor us Z. ii.vj törül lek.
67. Mever Eeyr&d. Bgy s:a- 
geuv * íj li b7.eavoi(.le<‘. Hevesi S. 

•0‘ -■/< Jókat. Ht'.vUa.
C0 C'sohov. Ksiusi SMsronyok. 
Szató Endre.

(11. Kolosi)5- Ferenci váloga­
tott beoxadel.

tü- Yko. Cijászületóe. Amerikai 

*3- Áld rcy Antal.

0 M 0 R0_Y.fi SAK •lf-9—11j. Shftkenare. Harr'.- I
Arany, il-, . kiad.)

11;. Pupp S). Utolsó szereim. | 
*114 Moliér#. liotcBiüklts doktor. J

Iló. Virág Benedek válogatott 
kfltetn^uvei. Z.Hn%zky Aladár, 

ilo. Murai Karoly. Meso-mese. 
117. Korekparos-kAté. Koren-

Ili- Orosz elbeszélők tára.
Atr.bruzüt-ics Dezső. 

life. Salvatore Farina. Erősebb í
a szerelőmnél. Tóik Béla.

** . . Históriája.

• >yi Flóra. Spanyol- '2l4-f.6hakepere. Othello, a ve»
.-nczf-i mór. Mikes Iaííos.

•{phy Ferenci vál. 216. Zrínyi. Afinm. Ferencxt Z.
- . Madarász F. xl7. Bársony I. l**ói pnsks,
eh m. v'->riolanos Dr. 21S. Angol elbeszélők tara

; í» -■■‘•■un. (Philip- — Mernek. — Beoke.
sontl (}.e* Apor P. 'Aarquis Gésa 
s. :o; tvszaij. Aj^- *2lfe. Gerbart Hauptmann. A 
éEnure. takácsok Komor Gyula.

íí^naor kuitemenyei. 220. Petőfi. Az apostol. Jakab ö. 
iixepek. vajda uy. ~1 üarló A. Dante, 
a luiillol.f-omoéos R. ZJZ. Coi an Doyle. Doktor Hol- 

Kot oíuhz kóltóuó. mci* tttJ.ii;dia: Landor T II. aor. 
1 Géza. Három elb 223— -4 MlkseAtb A jo paiócsck. 
M. Kiet-bb alkalmi be- 225. Pierre uoti. Tüníi képek. 
tunya Terencz. Dr. Matjuis Géza.
rfti.j-1 Kornél. Jel *220. Tóth Ede. A falu rossza. 

H magy.tr zenevilágsől »«(-Haíumfj.
:em re-u-.aroczl. A 227. Ke^ai Simon. Magyar Kró- 
4-.-Jkönyv,-. Képükkel. nikajr. Császár Mihály. 
lakspere.Gonolanue. 228. Benedek Elek Apró tőr- 
idó. t^netrk.
8. _ vstjyes knjteme- 229. Charles de Berkeley. 
Balassa J Kép A km mirkiné Iuindor Tivadar.

-íújtöményéiből. 230. Petőfi. Elbeszélő kő!tear. 1.
Ka do l "»ívkos.

•231—222. Edmond ülostand.
Cyrano do Berg-irao. Ábrányi E. 

*233-4. Gald e. Elektra. Raaó A. 
2d... Petőfi Uománczok. Lenkei H. 
236—237. Verrl 11 oa Aaneise . 

Ford. Báróit Szabó Dávid. 
Kiadták Radó Antal is löt! 
Rezső.

235—339. Gróf Széchenyi let- 
ván. Hitei. ür. Gyulai Aeost. 

24U. Petőfi Elbeszélő kniretn. II.
Radó Viimos.

241-240 Mikszáth .Szent Péter 
esernyője. I—V. tüzet.

•24b. Bródy Sándor. Hófehérke. 
247. Amerikai elbeszélők 
Szappanos Aladár.

24b. Keltái Jenő. Gertie és 
«■gyét --.a -azélAsvk.

219 Faludl Fereucz. Versei. 
Peren.:i Zoltán

2Ő0. Petőfi. Barátság és szerelem. 
I. Fsrenczt Z. --kkel.

251. Eudyard -Lipling. A Dmm- 
gel könyve, ül. KépefckeL Mikes

252. Maxim Gorkij. Oodr» M -
kar ee egyéb történetek. Ambro- 
zovics Dezső.

258 f ranczia elbeszélők tára.

a ét. li....__
* Berzsenyi Dániel. Váioga- 
lott Ódái.

4. Copyee. Kuvácsok sztrájkja és I 
koituru. Raco Antal.

«usoant. Apró elbtiizi

venezuelai 
zu felkelő 
megverték 
hívétől ki-

egyéb elb._____ ____________ _
*5. Kisfaludy A. A kérők, teó- 

hy <:s.
6. Äipulusz. Humoreazkrk.
7. De Aeneis. A bor. ioá: h.
8. Zrínyi, ozlgwu reazuuvlnin
*8. Du Maurler-Potter. lrllLr 
tat L.

10 Csokonai. Dorottya. Aégyesv.
H--12. Arany János válvau: .it 
balladái, ileuoiaü k:uoáb I Kted,.

lí Olasz w.oe-zélőlt iára. Ráüt).
14 Petőfi. Uu rajzok.
•16. Duma» Bnnclor. A-.»méilás 
hölgy Szemete A.

18. hiom-haxy I. Légyott bár-

KAPITÁNY
itadi távirat 
■:- a vene- 
jgúst emelt

SZÁSZ „» 6ZSEF

Pázmány 1-1 122. Arany. Katalin. Köve- 
lif.a. b/t'ut László íuvy. Radnav 
Rétté. -I«a. kiad.)

* 23. Ibsen. A táraadtlvm tá- 
maazai. Lazár Béla.

124 Copi'ee. Adó« fizeaa. Rogény.

126. Kisfaludy vaiog-.tott regél. 
— Csobánca. — rr-.u .
Mihály és hit

126. Tolt: * ;
Szut.) Endrei

127. Beeaky. AnntrikáuaobriggZA. 
•h*-JByron. Kain. Mikes Laias. 
!*-• Kőbőr Tasoás. Etfcoszolrr -k. 
180. Kazinczy ir'erosoc U,».

lói bzer.Oivóeyek. ih. Va: - -, J.
M®eiSc-r, -v- traojonl- 

r.á..^. Szudánt.yi Sándor.
13-1. Árnyai 2. üllőien Gábor 

éieUvj; a. Számos kóppvL
134. Sl.valus-a. ti-Uar,*; Viktor.) 

Ujahu t-uiaeroszLok.
135. Kazinoay. Pályán: emlste. 

reto. t Í4«m«!vá. yek.) Balassa.
1 b. 2 .£i. Színész-üietór'i<. 
137—15°. Arany. Buda halála.

More lesik Géza. isit. a oL 
li-'. Auuivi-fc France. ítégi dol­

gok. Lduexi.óncu. Ambrus Z. 
141. PosE.ÍL- ;-i:-ténetelt.

ílAiodi.: itoro^al. Tolnai Vilmos. 
•142. ífioliére. A áocy-skodök. 

hevesi La/ulor
143. Thury Solíin. Urak és pa-

risztok. ■. tlweo; úí-.-svb.,.
144. Ara.i-j. Vojtina Ara poéti­

kája. KcUnu,: Béla. iák. Kiad.)
145. Tinódi Beboslyen v . ogv 

tót; btntóriis ének.-7. Percnyi A.
146. Jókai. A z-agy ju/Ovü Lel

EÖTVÖS KAROLY lűszavaval.
'64. Fáik iSX.Kraaébetkirálynéról, 
i 65. Cicero. Az öregségről, ba­

ft- Kudyarti Kluling. Indiai tör­
tén •a Miké. Lajos.

87. Aaboo Ede. A ^tengeri kala­
pok er ojycb történőié*. 

tn Szalárdl János Siralmas 
krónikája. Aií/.yal D.

69—7C Arany" János. Toldi. lísk.

•• Moll erő. a lös vény. Hevesi S. 
*72. Jokül. iukí f vér.
78 Plutarchos. Per«kJee. Kacs-

74—75. Arany kisebb költemf- 
ojetbfil. Moravcsik G. (lek. ki aj.

76. Spanyol eiboazéiuk üzaiai 
Km ti.

77. .Nansen Fr. í;cn ás Jégan 
*1. L A I ram útja. Éróztk K.

lé. Kanaan Pr. Éjoa uh jégen át. 
11. A szánul Brózik K.

79. OvadAnyL a peieskei tótá- 
rh:e. Kardos Albert.

•t>V. Hracoo. Pietro Caru-u.Ver- 
g*.. P raszoe. -ulol. Radó Antal. 

»1 ISlkszáth Kálmán. Két si­
ói. Óopyée F. HenrieUe. Ro'.likné

leni diplomá- 
i, Argentinja 
laiosan. hogy 
aláirt jeg'yzO- 
a argentínai 
I tett kifogá- 
iai ellen, a 
ma Speranza- 
fol királynak 
Iznak, olvbá 
kérdések el-

IG jellemkép. rendkívül ízléses kiállítású kötetben,
Ára 3 korona.

Ka]>lmtó az „EOVKTKHTKS*- kladohiialftlában, 
Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.

mssban
17. Fi-txovits tiJbesz&lCk társ. Ati.b- j

»i:.> Zoltán.
*18 .Rovottá. A becstelenek. Radó |
18 Kifltslndy Károly válogatott i 
költeményei. Bánón* József. j 
*20-21. hliAkspere dxeutiváo- j
éj; álom. Arany y. (luk. kiadás.)

-2. Karmán. !• unni LseyumánysL < 
Bánóczi József.

- „ - --Ábrányi E. i
Adolf. Violks Vera. 

.2::!:: “áj.—, Váljunk el. 
bál Béla.

26. Deák Ferenoz 1S61-IM elsú 
ieürati beszéde.

21. Adsehí ioe. A leiáocrolt Pro- 
astheLsz. Ziluky Károly.

-8. Aaraor- v X. V»dá*atCr$écctek. 
*29 Murder-Barriers, bor.en.-

20 fii.
‘Luk*. — Dor.ozy 
‘f. — Szigetvári. 

‘oJ.S Népies elbeexélé-
V) fii.

Tnrozai- - - - Dónk
'■'a. Jeftji zt Koine. Ph&dra. Ab-

Ifco. íialaosa Balint válogatott 
kwli'-ményoí. Erdélyi Pál.

It7. Patsjieuko. Kgy vén dl Air 
ói.,,-.-,zéltiHvi. Antbrozovics D. 

l!*• A beosi r.9?ea krónika 
Madzsar I. áze\u -ivény«rk.» 

l?í*. Oonan Doyle. D.mtor Hol.
r-iOé kdlaudjái. Landoi í. 

tfeu. Q vprlaa.i Andor J.f Margitka
azo^.-ee es egyéb torténatc-fc. 

lfel. Klpllng. A DHungei liónyve.

-2. Karmán, l^iumt bserumányaL « 
PdHÓ.-zt József.
23. £yrca. Manfréd.

24. Afc :* '
’25, Surdou-Kajao,

WBSEffzoru,
élét. R.

■ 0. Bél.- klráiy oéetclen togyzGjé- 
nek könyve. Szabó—Mika.
81. Hollóra. Dandin György. Hí- 
lesi Sanaa-,

St. Uracsa. lS4ti márcsius ÍZ.
38, Üíetircet. Három elbewaélée. 
H/nesPSfínaor.

34. BfcaboZonk - 31. Versek.
86 turjrenj ev. As ötödik kerék 
Szabón* Xogall /.

36. Kossuth Lajos 1343. iulius 
U-tki bsBíous.

87. Hamm árion Oamllle. Call- 
lagos esték. Tótk ti.

*n. Tőik KAlmán. A király há­
zasodik.

89. Drog Gusztáv. Aa dr, aa 
aeeaonv és a baba. Béri Gyula. 

40. Véítosy Arnold. Kisvárosi 
történetek

•41. Zbnsn. A népgyUlSlö. Vékát 9. 
i'E A kuraosvUág líölt-ísaeie. Kar-

Hó Se)ilUor. A meaetnai meny­
asszony. Váráét Antal 

44. Petőfi Sándor. Elbeazéléssk 
és hírlapi «sikkek.

4ß. Poe. Rejtelmes történetek. 
Tolnai Vilmos.

48. Jéksl Kár. Bmlékbeeséd 
R»d»lf trónörökösről.

47. Kozma a. Víg elbeszélések. 
Sutét X. A. Ai erkölosleiem.

<1 PétátAc Ssondrel Julia 
UaplUlé és levelei lérey Mankos 

Jél&l oJösaaráTsd.
W Tennyson. Arden Enoch. Ló-

írói : A ny u- 
Ikommandók, 

Ri^ntzburg. 
pkok alatt, e 

egy Calvi- 
t USSZU szo- 

t nem sike­
rül ejteniök. 
jsz s-besül- 
bret sértetle-

Az igazgatósai
38. Matt-du Serao. Leányok 
Tóth ti.

•M Sophokles. Antigone. Kenu- 
neSjKempj i 'József.

85. «Ábrányi £. Mároziuei «lalok.
86. Tolnai Z-. A usgygyái-oeca. 
e7—8é. Arany, lo.di estéje, tíá-

MÓC'i J. n»k kiad.)
•S*. G.auoa*. Borús aroreiem. 
Radó A.

9U. Holtai Gáspár válogatott

(Utánnyomás nem dijaztatik). éleibiztositó társaság Edinburghban. Angolhon.
Alapittatott ÍM-ÍS.

Magyarországi fiók: Budapest, V, Kossuth Lajos-utcza 4, szám
Standurd palota.

Évi bevétel................................................................... 30.000.000 korona
Kiutalt ny eremén)'részek.................... 170.000.000 „
Vagyon.........................................  240,000.000 „
Halálesetek folytán kifizetve . . . 484,000.000 „

A „STANDARD“ kötvényeinek nevezetesebb előnyei:
Kétségtelen biztonság. A tacsony dijak. Szabad

1W. Broíy Sándor. Emberi-ok. 
162 • HorciGg F. lüheazéléseá. 
15;;. Juuius (Zilahi Kiss Béla.)

Ka.otia József élete.
*2ji) Xákost Jenő. Aeaopns.
- .. Cornelius Nepos." 'lire 

tóiíi^ilirüj. Dr, Székely István. 
*2£' ^icfaludy Károly.SziU-vi 

szabadulás». — Mátyás 
* jjF'e, ~ a0a*8 próbája. Bánóczi
•3C8. &ugene Brieux A bölcsé 

Gabor Ignácz.
Ambras Z. Arnyékalakok. 

205. Charles Dickens. Vázlatok 
0 ,Fo'J G:J uAaa v 1 és Pogány M. ^•Ib. Ki zur X.'au. Klber-x-i ’••í-t 
2C7-Ö. H. G. Weil«, ür. Morsau 

szigete. Mikes Lajos.
-üfe- A Kalevalából. A Lemmin- 

kijncn-Rúnók Vikár B.
210. Petőfi költeményei. Élete 

ée kőltészote. Somogyi (Ívnia.
121 Faludi F Három elbeszélés 
a „Téli Eitazakák“-ból. Radó A. 

212. Endréd 1 Sándor. Ghitta, 
— Az otthon viiágábó..

»18. tf ultatnli. ázaldzsa oe egyéb 
történetek. Gábor ignácz.

Mindenkinek hasznos kézikönyv 204 Jókai jf or. Népvilág. Sziny- 
nyei Ferenc: (Isit. kiad.)

•2557260. Schiller. Teli Vilmos.

*257 2r.-*í. Sricux. A vörös talár. 
Lándor Tivadar.

2iK Galsotto Marrio könyve
Kátyúi k.rvyról. Császár M.

Vtiu 26i. Jókai Kór. Válogatott 
részek az uj loluesúr czimü re­
gény bil. IsK. kiauúr-.

2U2 Lenen kőiteményelbőL re- 
leki Sándor.

263. Tutsok Anna. Urvé-ny éi 
egyéb eiuesxéiéMuk 

*■^64 2«í. Tolatoj Leo. A sötétség 
ország* Nejú Am-» ü .elvonásban. 
Szabó End- c.

286—267. 'flcuriet. Vir'gos erdő. 
R . ■ :i v. Lándor liuad xr.

270 Petőfi. Barátság 6b Szerelym
H. Fefenczi Z.

2S„’. Petőfi Haza szabadság. I.
Radnai Gy.

299. , Haz-t és hz tbadság.
11. Radnai Gy.

3-9. 0 Vegye* költemények
EL Balassa Józsejl

uiccri. Imre L.
91. Müsset. Tizian fia. Matqnis G. 
fe2. Kleiland Sándor, tioosza-I *2. Klellan* Sándor,

I lése*. Rtloóh R.
i VFoUo. Világos bams. L rész. 
I M-kts Lajos.
• üaryanak. il. i jsz.

«5. Kolosey válogatott versel. 
Nétyesy László.

86. Boosacolo válogatott---------------------- —--------elbe­
szélései. Radó A- 

87. Keleti Gusztáv. Idősb 
Markó Károly.

98. Praaodle elbeszélők.
Ambrus Z. es Tölgyessv M

99. Olasz elbeszélők. Tóth B.
100. Jékftl Kór. dzép Angyalka.
101. Arany J. Az első lopás. Jóka 

ördöge. Komáromy L. (lek. kiad.)
102—105. Arany. Szemelvények 

Toldi szerelméből. Moravcsik. 
ílsk. kiad.)

•106—108. Shakspere. János 
király. Arany. (lak. kiad.)

rilúgkötvények. Kötvények érvényben tartása
dijfizetések el/nulasztásánáit. Tőkésítés és előrekispesti IV—X. 

Irtó, kelme- és 
lu. szappanos 
testület vasár- 

alatt rend- 
iör helyiségé- 
|y a budapesti 
írnak az ipar- 
e csatlakozást 
Lgot választót* 
fes alapszjbálj

w Tennyson, Arden Enoch. Ló- 
rtnem (Lehri Zs.

él. Kn»ai K. Huegérezerelem 
52. Magyar nvpballadák. Mortay

megállapított visszaváltási érték. Megtáiniadha■
pótol mindennemű nagyobb Lexikont.

Két díszes íélbőrköiésben 20 korona.
Kapható

az ..Athenaeum" r.-t.-nál (Budapest. Kerepesi-ut 
54. sz.) és minden könyvkereskedésben.

tatlanság. Feltétlen fizetés önggitkosság esetében
tg géri fennállás után. Szabad háború biztosítás omr >$in9en fizet egyenként kapható. €gy-egy szám ára 30 fillér. -888

Megrendelheti csekély havi részletfizetésre is a teljes gyűjtemény fűzve, valamint az 1—200. szám vászonba vagy felbőrbe kötve 20 kötetben a

LAMP$£ RQ91®T-féle (Wodianer F. és Fiai) a á te «I» Budapest, VI„ Andrássy-út 21.
népfel kelők részére.

Diltálilrtzdtoli kívánatra küldetnek.

amsrnismmmiámmM wmm

«Ü

Yí



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, DECZEMBER 30-
Hasznúit és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyár 
raktárában. Budapesti V., 
Bálvány-utcza 6. sz.

42075

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb minőségű, 
kis üstben égetett, állott régi, 
egyike a legegészségesebb ita­
loknak, kitűnő szer gyomorbaj 
ellen, hathatós étvágygerjesztő, 
a vesék működésére szerfelett 
kedvező hatású. 5 kilós pa- 
laczk, bérmentve, utánvéttel 
7 kor. 50 fillér. Ganovszky 
Gusztáv, b->rovicska-termelő 
Szepes - Szombat (Szepes- 
megye). 42485

3 drb jnariiamérleg
1500 kgr. vaskorláttal, 4 darab 
hídmérleg 3000 kgr. hordké- 
pességgel, toló-sulyos, 7 darab 
1000 kgr.-os és U <lrb őOOkgr.-os
tizedes mérleg jutányos 
úrban eladó. Minden mérleg 
hitelesítve. Dénes Manó 
méri eg- műszerész, VII., Dohány- 
utcza 78., Budapest. 42S89

Zálogházból
veszek czeúulákat.
IJj évi

ajándékul

eladok 13 latos ezüst I
evők^szletet .12 személyre j 
140 fit, 0 személyre 05 írttól , 
kezdve és feljebb. Mindennemű 
finom ezüst tárgyak barokk ! 
és franczia stylusban. Nagy í 
raktár arany férfi lánczok- 
ból, masszív aranygyűrűk C frt j 
40 kr, arany férfi órák 12 fi t. j 
arany női órák 9 írttól kezdve, j 
lg darab massiv evőeszköz' 

fi frt 50 kr. 42230

Képes árjegyzéket bér­
mentve és ingyen.

Grnnberger A. Béla i 
örökösei

Budapesten Harisbazár.
Városház-tér 9., I. em. 23.,
uj sz ám Váczi-utcza 39.

m es msssm
Évenkint töBsb mint százharminc* Íven és

<ES

49-ik évfolyam. Szerkeszti NAGY MIKLÓS.

,:;n BAYEK=féle

Magyar turista-tapasz:
\<S& tyúkszem, börkéreg | 

roSkv. börkeményedés I

J
 ellen legjobb és legbiztosabb szer.

f ffy'y Egy eredeti tekercs 80 fillér.

__w88»L»x< 1*"^» 1 kor. beküldé-o után bérmentvo j
küld az egyedüli készítő

Vöröskereszt gyógyszertár j
£3^4^^. Budapest. Andrássy-ut 84.
Kapható gyógyszertárakban és tlrogueriúkban j|

« NÉHÁNY SZÓ 
A TITKOS BETEGSÉGEKRŐL

Sajnos, — de való igaz, hogy a mai korban feltűnően 
sok az olyan ember, a kinek vére és testnedvei meg 
vannak fertőzve és a ki fiatalkori könnyelműség és rossz, 
szokások dltai idegrendszerét és szellemi erejét tönkre­
tette. Itt a legfőbb ideje, hogy ezen szörnyű 
állapot megszűnjék. Kell lenni v a I a 
kinek, a ki a fiatalságot a nemi éleiről jóakarattal, 
őszintén és behatóan felvilágosítsa, keli lenni valakinek, 
a kinek az emberek titkos bajaikat bátran, tartózkodás 
nélkül és bizalommmal elmondhassák. De nem elé" ám 
ezen bajokat bárkinek elpanaszolni, hanem olyan lelkiisme­
retes specialista orvoshoz kelt fordulni, a ki a nemi életre 
vonatkozó jó tanácsokat tud adni és az esetit g 
meglevő bajokon is tud segíteni, akkor majd 
megszűnik a titkos betegségek létezése

Ilyen magasztos hivatása és erre való D r. Pál ó c / 
v. kórházi orvos, specialista országos hírű 
intézete (Budapest, VII., Kerepes i-ut 1 0), a hol 
a legnagyobb titoktartás mellett kaphat mindenki (ugv 
férfi, mint nő) a nem; életről felvilágosítást, a hol a 
beteg vére és testnedvei m-^tisztulnak, idegei nr gerő­
södnek, az egész szervezet megszabadul a kórnnya- 
goktól, lelki kinjai megszűnnek. Ezen intézet a benn 
alkalmazott és sok ezer betegen biztos és teljes eredmény­
nyel használt g y ó g y m ó d n á 1 í o g v a a monarchiá­
ban úttörő és egyedülálló. A mindennapi 
foglalkozás megzavarása nélkül, biztos sikerrel, alapos ,n 
és gyorsan gyógy-.! ja már sok év óta D r. Palócz az <"■ 
speciális gyógymódjával még a legelhanya 
goltabb esetekben is, a bujakóros sebeket, hugyc.-ő-, 
hólyag-, id*g- és hátgerincz-bajokat, az öufertűze« és 
szifilisz utóbajait, magömlést, elgycngüít férfiéről (impo­
tenciát), aranyeret, bőrbetegségeket és a női nemi szervek 
minden betegségeit. Nők részére külön váró­
terem és külön k ij á - a t v a n. Ha valaki bármi 
oknál fogva személyesen nem jöhetne el, akkor szívesen 
adnak levelér kimerítő, titok tartó választ (a 1 -veibe csak va 
luszbélyeget kell mellékelni). A gyógykezelés befejezése 
után a leveleket elégetik, vagy kívánatra mindenki vissza­
kapja azokat. Az intézet gyógyszerekről is gondoskodik 
A rendelést Dr Palócz önmaga és egyedül végzi naponta 
délelőtt 9 órától délután C óráig (vasárnap d. n. 4-ig).

Czim : D r. P a i ó c z v. kórházi orvos, spéci 
a 1 i s t a, Budapest, VII., Kerepesi -ti t 10.

A magyar humor 
kivaó ===== 
gyűjteményé 1

HEVETŐ
MAGYARORSZÁG

Összeállította :

GRACZA GYÖPiSY.
Második luvilett kiadás.

Két kötet díszes vászon- 
kötésben. — Garay Ákos és 
Túl! Ödön remek iliusztrá- 
czióival. — Kiváló ejándék- 
mű — A legszórakoztatóbb 

olvasmány.

Egy-egy kötet ára kötve 7 tor.
Megrendelhető:

LÄMPEL RÓBERT-féle
(Wadianer F. és Fiai)

ti. és setr. tóvári kőiytxtrakeföbtii
Budapest, VI., Andrásiy-úí 21.

Ifi
ajegrégibb magyar képes hetilap, melynek szerkesztése már több mint uO 
V-ve van ugyanazon szerkesztő kezeiben, legjelesebb hazai íróink 
és művészeink közreműködésével hetenként két. es lel nagy 
ivén jelenik meg, számos képpel és sok szépirodalmi és ismeretterjesztő 
közleménynyel. Rendkívüli mellékleteken kívül a

„üasá^siapi IJjság Regénylára“
czimü, rendes beli melléklettel van bővítve. Eredeti elbeszéléseket 
és regényeket képekkel közül Jókai Mórtól, Mikszáth. Kai- 
znántól. Baksay .Sándortól, Bársony Istvántól, Rákosi 
Viktortól, Vértesi Arnoldtól, Gyarmaíhy Zsigánetol. 
Szívós Bélától, Kazár Emiltől, stb. Kül.öldi elbeszel seket es 
reg nyékét szintén művészi kivitelű képekkel illusztrálva közöl. A női 
munkára és divatra vonatkozó képeket és czikkeket is ad, s mű­
vészi becsű nagy képmellékleteket.

Á „Vasárnapi Újság * előfizetési ára: negyedevre 4 korom.
A „Vasárnapi Újság“ társlap aival: a „Politikai Újdon­

ságok“ nagytei'jcdelmü politikai és közgazdaság! hetilappal és a ilag- 
krónika' czimü képes heti közlönynél együtt: negyed vre G korona. _

Az előfizetési pénzek a „Vasárnapi Újság“ kiadó­
hivatalához, Budapest. Egyetem-utcza 4, szám kül­
dendők. r 42893

A kiadóhivatal kívánatra mutatványszámokat küld.

A legnépszerűbb ifjúsági irat!

1
Meséli $

BENEDEK ELEK.
Öt kötet, Széchy Gyula rajzaival.

ÖEszkotésben 30 korona

Kapható a kiadó „ATHENAEUM“ irodalmi és 
nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalá­
ban (Budapest, VII., Kerepesi-nt 54.), xalamint 

minden könyvkereskedésben.
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Magyar királyi államvasutak.
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179C71/901. szám.

Hirdetmény.
Osztrák-magyar svújezi vasúti kötelék (Pótlék meg­

jelenése).

F. év december hó 1-én a fenti kötelék IV. r’-z 4. füzethez 
(kivételes díjszabás fűrészelt fára) a ÍV. pótlék lép hatályba. 
Tartalma:

I. A ezimlap változása.
II. Előszó kiegészítése.
Ili. Dijszabá-i határozmányok változása,
IV. Uj és változott díjtételek.
V. Állomási! rvek változása.
VI. Egyéb változások és kiegészítések.

Előforduló díjemelések csak 1902. márczius hú 1-én lépnek
érvénybe.

A pótlék 20 fillér árában a végpályák igazgatóságainál 
kapható.

Budapest, 1901. november hó 30-án.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
a részes \asutak nevében is. 

(Utánnyomás nem dijaztalík.) 171*

Az első gyűjtemény a magyar 
könyvpiaczon, a mely egyöntetű díszes 
könyvtári kiadásoan felöleli úgy a 
magyar remekírók, valamint a világ- 
irodalom klasszikusainak színét javát.

Minden kötetet a szerző arczképe és 
kiváló magyar és küllőid! művészek 
iilusztráczioi díszítenek. A remekművek 
teljes megértését életrajzi bevezetések, 
jegyzetek és magyarázatok segítik elő.

A BEVEZETÉSEK SZERZŐI: 

Ábrányi Imii 
Alexander Un fiái 
Ambras Zoltán 
At: cml Pár id

C9 Ä magyar és a
6 f| f

Ránoczi 'József 
Balassa József 
Beöthy Zsolt 
Póczi Lajos 
I n drödi Sá ttdor 
L r nczi Zoltán 
Haraszti tlyula 
Jlr-ediis Isitf.itt 
Hevesi Sándor

Junius ÍZ. Kiss 7?.) 
Kossuth Ferencs 
A'égyessy I.ászló 
Palágyi Menyhért 
Ka dó Antal 
Rákosi Jenő 
Riedl Frigyes 
Szász Karoly 
l'áczy János 
Fáradi .lntal
ki kin: még sok diszes 
név fog csatlakozni.

SZERKESZTI:

RÄDÖ A ÜT ÜL

®® Az egyes kötetek mind egyforma 
alakban, szép és tiszta nyomással egy­
öntetű, tízszeres szinnvomatu díszes be­
kötési táblában jelennek meg, rajta az 
illető iró arany - domborművű arcz- 
képével.

A könyvszekrénynek, a legékesebb 
szalonban és az egyszerű polgári 
otthonban egyaránt, e gyűjtemény 
nemcsak tartalmánál, hanem külsejénél 
fogva is feltűnő ékessége lesz s

I eddig mnoisient kötelei az
idei karácsonyi könyvpiaoz
leoalkalmgsaijii és arányién
leoolcsóljij aiándékmfivei,

7 lU

t'A rK

I ; J

* '■ "Ag. 1

j^cgjelent már 
a következő 
hét kötet:

A gyűjtemény !>0 kötet.
I—I!. Petőfi összes költeményei. Bevezette Ferenczi Zoliu l.

Ili—1\’. Kisfaludy Sándor összes költeményei. Bevezette Junius. 
V. Shakspcro remekei I. Bevezette Alexander Bemeit.

VI. Moliére remekei I. Bevezette Haraszti Gyula.
VII. Tóth Kálmán válog. költeményei. Bevezette EndröJi S.

-fpr-^sa«

5: KM

A in. kir. bflUgt'mmiszterium a'.t.il 1900. i lu-irezius hó “l-*n I 
2^7“ . szaru ... i1’ ' h í.-". *t alfiiiszihulyuk »/•::.fit itiak'-j*» leit 
fölött fegyelmi ellenőrzést gyakorló *0:

Magyar Hites Szabadalmi Ügyvivők]
Testű lete

tagjai', kik azonkivQl a m. kir. szabadalmi hivatal, illetve a keres- 
kedekmügyi m. kir miniszter fegy. imi fönható- .g:i al t i-; tartoznak, 
mindennemű szabadalmi és iparvédelmi ügyek elintézésére aj an Íja.

A testület tagjai:
Bf-rnancr Zsigmond Dr Szilasi ©e Bernauer).
YJI . Kercpesi-ut ~. >-/. Bölcslccy Pál. X.. Nádor- 
utrza 31. sz. Kalmár Jakab iKalmár J ). VII, Kore- 
pc-’.-ut 11- sz. Kelemen M. István Kelemen és ts.a , jj 
Ml.. Hotel ll .y;.! B. Meiler Ernő VII.. Fiizs. h'-t-k .r.it 13. 
Ncnfcld Ármin XIII.. .J■ >z-• ■: kőrút s. -z. Schön Fülöp | 
(Schon F.I. X'li.. i.r • ‘ rut IV. Dr Szilasi Jakab j
Dr Szilasi ©s Bernauer) VII.. KerCpC-i-Ut - rí

Ma.yar királyi államvasntak.

RÖVID IDŐKÖZÖKBEN KÖVETKEZNEK:
(A kiadóczcg fentartja az esetleges változtatód jogát.)

• r

VTÜ. Hernsenv* Dániel: \!unk.ti 
LX >< hili'-r 111 ■’ve.' .■ t. .t .F-jfd.

D'.czt Imioz
X. Xt.dách nr ■ : Az etr.kvr tragédiája

t.'- tv/éh ! : t
XI. S sutk I .ttot: Válogatott V inkái.

alá 1 tu’.' .. Korúik Fertncz.
XII. Hőmérőt. U..T-.za. Ford. Ketntnes

I. K. :: r.f) J.
Ml! Tóth Ide: Válogatott Munkái.
X - Shahtp* re : Ren.rkl-l. II 
XV — XV! Kisfaludy Károly: X’alo- 

gatott Munkát
XVh. Reviczky Gyula: Munkái.
XVIÜ. Heine: A D:.> k Könyve. Fúrd.

Hndiödi Sj lutot 
— Teeufr : A ! r.tA;of.nonda.
Xl\ -XX. Széchenyi István: H.tcl.

VUig.

XXI. Kazinczy Ferencs: X'álogatott
Munkái.

XXII. Goethe: Válogatott Kvitu : önjei.

XXM. Kölcsey Ferencs: Válogatott

XXiXX Moliére: Remekei. 1!
XXX. Zrínyi Mikiét: Munkái 
XXVI. A A»';-/ Magyar Kölifsset. 

(XVI. és XX"'I. ' .../ad ) Ha latsa 
Itáliát. — Tinódi Sebettvén. — 
A Ki:rucz Költészet — Gyöngyösi 
István.

XXV11 A Régi Magvar Kö!tésset. 
(XVI!. s.-..:z.ad cs XiX. század eleje.) 
Falud Ferencs l'irdg lienedek 
— Gvadáuyi fóz-ef.

XXVili. .1 «Vibelung Ének. Ford. Szász

Q) XX
ay János: Válogatott 

«V Péter: Válogatott

Magyar királyi államvasutak.

13*767. 901. C. I. Ti. szám.

Hirdetmény.
Píyn^otmagyar osztrák vasúti kötelék. Díjtételek hátú 

lyon kívül helyezése.

A nyugot-magynr-osztrúk vasúti kötelék II. rész, 1. díjszabási 
füzetéhez 1900. évi szeptember 1. megjelent I. pótlókban 
7—20. lapon foglak IIütteldorf-Hacking átmenet állomásra 
.naatkozú állomási díjszabásban a gyorsam díjtételek 1902. 
>vi január 1-től kezdve hatályon kívül helyeztetnek.

Ugyancsak ezen naptól való hatálylyal a fentemlitett dij- 
-zabás 116—129. lapján foglalt s „Wien I. K; E. B. (helyben)' 
-llomásra vonatkozó állomási díjszabás feliratában a „helyneu“ 
-zó törlemlö s ezen naptól kezdve gyorsárak csakis Wien I 
x. E. B. állomáson fognak átrovatoltatni.

Budapest, 1901. ueczernbcr "hóban.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága
a részes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztutik.) 17*4

A Itemekirólz Kéjtrs Könyvtára a következő
kiadásokban kerül forgalomba:

Az 50 kötet ára fűzve 200 korona.
Az 50 kötet ára vászon díszkötésben, 

többszörös szinnyomatban, az írók dombor­
nyomása nrczképével 250 korona.

Az 50 kötet ára amatőr felbőrkötósben 
500 korona.

Úgy a fűzött, mint a kötött kiadás 3 koronás, az 
amatőrkiadás 10 koronás havi részletek mellett kapható. 
Az első részlet lefizetése után a gyűjteményből a folyó 
1001. év végéig a már megjelent első hét kötet szállittatik. 
Az első hét kötet tehát már ez évben birtokában lesz a 
megrendelőknek. A sorozat többi kötetei sorrendben szál­
líttatnak a pontosan betartott havi részletekkel szemben, 
évente legalább hat kötet.

Iq

Műnk!
XXXi Sknktpete : ÍV Ül.
XXXU. I trdu.i: A Sahnán .-ól. Ford. 

Ha dó Arin.
XXXi . -X.\ . • *l liröímartv Mihály:

Műnkéi
XXXX . XXXVil. Byron: Don Juan 

Ford. Ah .uyi ! mii 
XX.XVl 1. Hőmérőt. Az ■ 1 !; ssca. Ford.

Kctncne- > i.i n.pf' J/zsrf 
XXXIX. Csokimul': V . • u Munka:. 
XL. Leopardi: V • K Itctncnvei. 

Fúrd. Rudó Aulai.
— Musset \. ;.ito'.t Kűlteminyei. 

Ford. A'.iu-• Antal.
XLL Goethe: Faust. Ford. bó.zi Lajos.

XLI1. Mikes Kelemen : Tűrükországí 
levelvi.

XI ül. Shakspere : Rer el ei. IV.
. Ai chyl v, Soj '• cles. Kűri• 

f’i.irs : Vél tOtt Ford.
Varadi Antal,Zila!:yKur«ly. KcmetuS 
(Kcmpf) j isef és Radó Autal. 

Xi.v. Denk : érmes n’.'.t: i:.uh-,i.
X!.'■'! Katona József: V ..lug M '.i ái. 
XLVll FirgiUus i Aeneis i--rd. i- t. ti 

Szabi Ji.r-iJ. A ford.tust javította 
k.id • Antal.

XL\ i" -XL1X. A Magyar Költészet

L. Bajza József: Vá'.og. Művei
• A .1 ji-Vzev. i:. r. a- Mm az

immár koz a :Jő; untban fognak mvgje- 
i- :.ü!, a :: i’.íur a törvény szerint kúz- 
kinescsé vajnak.

?

Az eddig megjelent kötetek 7:ülőn is kaphatók. Az 
egyes kötetek bolti ára külun-külün magasabb, mint a 
megrendelők kapják.

Az eddig megjelent kötetek ára 7:iilön-J::ilön fűzve 
4 50 kor, kötve 6.— kor. A X., XL, XVII., XV111., 
XXVIII. cs XXXVI—XXXVil. kötetek külön egyáltalán nem 
lesznek kaphatók.

A megrendelési feltételekből kitűnik, hogy a kiadó­
czcg valóban azt tartotta első sorban szem előtt, hogy 
e nagyszabású gyűjtemény, a magyar és a világ­
irodalom kincsesháza, a legszerényebb viszonyok között 
élők ottiionát is ékesíthesse. IS’i'jii Ki fillér meyt<i/:a- 
ritáffial oly kincset szerezhet bárki magának, a mely 
értékét változatlanul megőrzi nemzedékeken keresztül, s 
apáról fiúra közvetíti a világ szellemóriásainak páratlan 
hagyatékát.

A llemelcirók Képes Könyvtarának eddig megjelent kötetei külön-külön, valamint az egész 
============ gyűjtemény részletfizetésre, megrendelhető a kiadónál: ^

LjlMPEL Jt. (WODljUiEp F. és
íBudapest, VI., ^ndrássy-ul 21. valaraiRt báricEly más 

tioyvkeriskciiéslün.

Gyors- ©s teherúrnk házhoz szállitása.
A magyar kir. államvasutak a vasúti üzletszabályzat CS. §-a 

lápján mar évekkel ez- lutt rendszeresítette azon intézményt, 
hou-y a budapest-júzsefváro-i, budapest nyugati és budapest- 
dunapaiti tel:erpályaudvar"kra érkező gyvrs- vs teherárukat a 
czimzettekncl: saját szerződött fuvarosával házhoz. — illetve 
a feladandó árukat a lakásból a vasúthoz szállitattja, lia a 
C7.ini7.ctt a Dnna balpartján a IV—IX. kerületben vagy a 
tisztviselő telepen lakik.

Ugyancsak ezen szerződött fuvarosával vámoltatja el a 
Budapesten átm- iiö es azon Budapestre helyben rendelt vám­
árukat 1-. melyeknek elvámolása a vasútra bízatott; egyúttal 
a küllőidről érkező házhoz szállított - szállítmányok után 
kiállítandó árnyilatkozatokát is ezen megl z ti ált 

Utánvétellel terheli, Budapesten, a Dun;; jobbj-aitjan lakú 
felek részére -/--ló. t“vabbu terjedek:.'.', tuzvesz-dves ■- • !y 
aruk. melyeknek összsúlya az egy tonnát meghaladja, csakis a 
vállalkozóval kötendő előzetes egyesség alapján szállíttatnak

Jogában áll azonban mindenkinek, hogy a vállalkozó által 
való házhoz szállítót idénybe ne ve,-ve, rnit az illető állomá­
sokkal egyszerű Írásbeli megkereséssel küz dhet.

A házhoz vagy háztól való elszallitu.-i dijak a következők: 
a) gyorsárukéit:

10 kg. súlyig.................... ... .... .......................30 fii.
10 kg.—u. kg.-ig .......... ................ .........40 *

kg-on felül .*>0 kg.-ig ............................. 50 n
50 kg.-on felül minden megkezdett 50 kg. lu „ 

b teherárukvrt:
50 kg. súlyig........................................................40 fit
50 kg.-on felül minden megkezdett 50 kg. 30 w 

A stati-ztikai árny ilafkoz:it<ik kiállításáért a vállalkozó nyilat 
kuzatuiikvnt 10 fillért számiiliat.

Az aruk lutzhoz szállítása es'-tén. ha az áru fogyasztási vagy 
tüiilletékiiuk alávetve nincs, s ha a czimzett a fuvarlevélben 

ki • lelt helyen le’.taldiiató, s az árut «dt at is veszi, csak a 
fuvarlevélen felszámított «»-szeg szedetik be.

Ha az áru vámillctvknek vagy fogyasztási adónak van alávetve, 
még a czimzfcttnek kézbcsilemlo vamnyugta, illetve adóbárcza 

■1 int fizetett vamillcteL, fogyasztási adó és vámközvetitési 
illetékek is megfizclendők.

A szállítmányozó az árut a lakás vagy üzlethelyiség azon 
:észébe tart zik állítani, m-ly c czélra neki kijelöltetett.

Ha czimzett az áru befuvarozasa idején lakásán nincs, a 
Iszor, es lieg t ibbször is megkísértett kézbesítésért külön 

illeték nem számi tható fel.
Ha azonban czimzett a fuvarlevélben kijelölt helyen nem 

jaláltatm 1:, s tartózkodási helyet csak a bejelentési hivatal 
utján lehet megtudni, a rendes fuvarozás: díjon kívül meg 
10 krajezár fizetendő.

Ha czimzett az áru átvételét megtagadja, vagv azt a város­
nak más. nem a fuvarb-vélbcn merjvlult helyére küldi, a 
vi-szav itel, újra való elli-zatal. vagy más helyre váló szállít ősért 
a dijszahasszerü illeték újból felszámitható.

Esetleges panaszok a budapest-jobbpavti üzletvezetőséghez 
juttatandók.
use Az igazgatóság.

II

Kiadta az „ATHENAEUM“ 
részv.-társulat (Kerepesi-ut 
54) és úgy ott, mint minden 
könyvkereskedésben kapható.

tkos betegségek gyógyítására legjobban ajánlható ezc:
tapasztalt spcczialista, kinek rendeb*-ein a bt 
«.•-akis oly kipróbált gyógyitómódokban részesül, melyeket | 
mindig sikerrel alkalmazott számos évi korházi 

n i aga ngy ak orl a tában.

liléd. univ. D= FÄBINYI
©merit kórházi orvos — Spcczialista

gyorsan és alaposan gyógyít bármily regi és makacs

titkos betegséget
(hngycaöfolyábt seb két, eyphilist elb.;.

Impotentiát (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, a rendes 

foglalkozás megzavarása nélkül.
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek. 

Rendel: d. e. ti—3-ig; este G—8-ig.

Budapesten, Erzsébet-köriit 12. sz. I. era.
(Bejárat a lépcsőnél. - Külön várótermek 4“-í20

——iriMónmi miTii1 irra'ii ibbb—

)L901 U.
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SZEhn.ES 
BUDAPEST.IV PAPíj 

Telefon ezi
KÍZIBATOKAT NEM

03AK BERMENTF.S LÉVÉ 

ELŐFIZET 
Vidékre postán v. hr-i
Egy évre .... 40 tor , 
ggír fél évre . . ÍO kor j

Külföldre : S hón .Se
Franczia-, Olasz-, Orosa-.l 
sirezagokba, Svájc/-, H 
valamit amaz. crtzagd 
s/eraßdeshez tartoznak.

Egy STrámj

Ifiéi esémczl
Vezérczikk : J 
A traaszvúli 
Restaurálj ak 
Az egri 
A népszinhi-d 
A pozsonyi ti 
Közgazdaság 

S váj ez es M 
Tárcza: A uj 
Regeny : Az

A köd

= A várrnl
lásáról S7ői 
vármegy. r.pk 
denki dicsdiií: 
tatja jelenét . 
nek, melyet 
lentősége elrr 
elfordul áltól 
menynek gynti 
bíráló ma i? za 
védelmeznie 
folytonossága 
videsen Ion: la 
tag vármegye 
a vármegyei I 
kívánnák fenj 
nemzeti élet 
sadalmi heiJ 
szegény várd 
már sem d 
nében. j

Valamennyj 
vármegyék ij 
galomba hd 
érint bennüj 
másokra ne 
hogy a várnj 
tenyészhetve] 
az utóbbi idd 
a vármegye 
koznak. Az 
sfbb mázáv 
természetese] 
ként forgatja 
állítás bir-j 
lesebb m-r| 
jelenségeket | 
elágazásait < 
n‘ héz és be 
csak egyéni | 
ellenőrzéséi 
talán mégis 
rosi ujságbi] 
vármegyébe^ 
nak igazi 
a közellátási 
azt, a mi 
esik? Vág 
lan ködbe, 
Mt-rt a kérd 
azok a diva 
dalmi reakc] 
foglalni, ki

A NA

(A szám tartó 
A kis Her. <ry I 
A sala-, ti‘p liiíl

Az öreg 
volt tervezői 
korában Ve] 
jól emlékszel 
és legszomo] 
egyik legje 
mesek. A n| 
tan. Mind a 
költészeténél 
két ifjú 
élni nem 
Hosszú vitá| 
a rengeteg 
völgyodujáij 
ját azóta 
kezét s a 1:| 
napját akkcj 
jó barát el<] 
Vőlegény 
már, de az I 
be. A jó őri
ténet elbesd 
elszármazót] 
soha.

Sok érdé]
tartóról be] 
kalandjai h] 
is élhet rod 
landok hőd

A számt] 
Igricze alid 
Féter-Urtó] 
Péter-Urba 
ség a nag

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az ,Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomdai részvénytársaság körlorgó-gépein.


